

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 augusztus 31.

Feliratkoztató: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 12. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 80000 korona, külföldre 70000 korona. XXII. évf. 199. szám

Tiszteletadás

Három hónapos készülődés után vasárnap végre választóik elé állhatnak Debreczen képviselői, hogy számot adjanak arról a magatartásról, amelyet a magyar politikai élet közelmúltjának fordulatai, örvénylő rohanása és szinte halott stagnálása alatt tanúsítottak. Sok minden változott három hónap óta, nagyobb lett az élet terhe, új események szántották fel, forgatták meg a magyar politika utjának göröngyeit, de az a célkitűzés, amelyre mandátumot adtak három képviselőjüknek a demokrácia debreczeni hívei, ma is ugyanaz maradt s a debreczeni képviselőknél ez a három hónapi késedelem legfeljebb arra adott alkalmat, hogy még több adatot, még több bizonyítékot sorakoztassanak fel annak bizonyítására, hogy az egyedüli út, amely az országot sulyos zavarából kimentí, a demokrácia útja.

Igy hát nem lett volna hiabavaló ez a három hónapi késedelem, ha egyáltalán szükség volna erre a bizonyításra, ha őt esztendő sulyos tapasztalatai nem mutatnának félreérthetetlenül az utra, amelyet helyesen ismert fel Debreczen liberális polgársága a választásokon. Azok az okok, amelyek a három debreczeni képviselő megválasztását eredményezték, ma is fennállanak s éppen ezért a demokrácia debreczeni tábora nem fogott, hanem gyorsan rapodott a választások óta. Ma többen vannak, mint két éve, vagy három hónapja s ha fűremlenül várták képviselőik beszámolóit, ez nem azért történt, mert az élő beszéd hatalmas propaganda-eszközét akarták felhasználni soraik megerősítésére. Nem, ha propagandára mindig szükség van is, ha új híveket mindig szívesen és szeretettel lát is ez a tábor, a beszámolókra mégis csak azért volt szükség, hogy a választók ezrei tájékozódást nyerjenek a politika új kérdéseiben s lelkesedésükkel, hatalmas tömegükkel megadhassák képviselőiknek azt a tiszteletet, amelyet önzetlen, bátor és elveikhez híeséges magatartásuk kiérdemelt. Ezért kell beszámoló s nem abból a célból, hogy annak a három talpig derék férfinak, becsületes hazafinak és élesszemű politikusnak új híveket szerezzen. Az a hatalmas tömeg, amely a Hatvan utcai udvarra holnap felvonul, hogy meghallgassa képviselőit, megmutatja, hogy többen van-

nak híveik, mint voltak a választás alatt, hogy az a tábor, amely a parlamentbe küldte őket, éppen úgy kitartott mel-

lettük, mint ők kitartottak a demokrácia, a józan hazaszeretet, a szabadság, a becsület programja mellett.

Hátfőn nyújtják át a Ház összehívását kérő ivet

A kormányzó bizalmáról biztosította Nagyatádit

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokratapárt már megszerezte a nemzetgyűlés összehívásához szükséges aláírásokat és **hétfőn nyújtja át az ivet Zsitvay Tibor alelnöknek.** A szociáldemokratákon kívül a **Kessuth-párt és a demokratapárt tagjai** szerepelnek a polgári ellenzékben az aláírók között. A Ház ülést az elnök a hárszabályszerű időben összehívja, de hogy melyik napra, azt csak a kérelem átadása után állapítja meg. A vasárnap Genibe utazó miniszterelnök helyett **Vass József** népjóléti miniszter válaszol az összehívás megokolását előterjesztő **Peyer Károlynak.** Az ellenzék a **mun-kanélküliség** ügyén kívül a **forgalmi adó előleg** kérdését is **szóváteszi és módot talál az Es-kütt-ügy és az Erzberger-ügy** szóbahozására. **Vass József** miniszterelnökhelyettes, aki ma délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott **Bethlen** miniszterelnökkel, a felszínre hozandó összes ügyeket felőlelő **kormány-nyilatkozatot tesz.**

A kormányzó bizalma Nagyatádi Szabó Iránt

A MTL. jelenti:

Magyarország kormányzója ma délután 2 óra 45 perckor magánkihallgatáson fogadta nagyatádi Szabó István földmívelésügyi minisztert. A kihallgatás, amelyre a miniszter a kabinet iroda után kapott meghívást, hosszabb ideig tartott és azon a **kormányzó változatlan bizalmáról biztosította Nagyatádi Szabó Istvánt.**

Nagyatádi nem kap kitüntetés

Egy estilap közli azt a politikai körökben elterjedt hírt, hogy **Nagyatádi Szabó megkapja a magyar érdemkereszt nagykeresztjét** s hogy a kitüntetésről szóló kézirat már a hivatalos lap holnap számban megjelenik. **Nagyatádi Szabó** erről a közleménvről a következőképp nyilatkozott:

— **A kitüntetésről szóló hirdetés merő kitalálás, kihallgatásom alatt ilyesmire szó sem volt, nem tudom, miért kellett ismét ilyen mesét költeni.** Kihallgatásom igen szíves volt, azon — mint a róla kiadott jelentés is közli — a kormányzó ur változatlan bizalmát fejezte ki velem szemben.

— Ugyancsak önkényes találgatás az a hír is, hogy én Nagyatádon fogok a vádak ellen adatokat felhozni. Nagyatádon a hősök emlékének kegyeletes felavatási ünnepe lesz, ezt ilyen alacsony dolgokkal nem lehet megzavarni s rólam ilyet feltételezni sem lehet. **Meglesz az alkalmam, hogy a vádakra megfelelő helyen és formában megsemmisítő nyilatkozatot tehesem.**

Bethlen genfi útja

Bethlen István gróf miniszterelnök vasárnap délelőtt indul

genfi útjára. **Daruváry Géza** külügyminiszter nem utazik vele és valószínű, hogy egyáltalán nem megy Genfibe, ahol a kormányt maga a miniszterelnök képviseli. A miniszterelnököt csak **Khuen-Héderváry Sándor** gróf követségi tanácsos kíséri el.

Friedrich támogatja Ripkát

A fővárosi keresztény nemzeti néppárt értekezletén **Friedrich** hosszabb beszédben foglalkozott a kormány fővárosi politikájával. Kijelentette, hogy **Ripka Ferenc** kormánybiztossal mint a kormány exponensével áll harcban, de — pártjának többi tagjával, Wolffékkal szemben — **támogatja a drágaság ellen folytatandó harcaiban.**

Aláírták a londoni egyezményt

Kinevezték az ellenőrző főbiztosokat — Szeptember 20-án helyreáll a német vasutak szabadsága

London, aug. 30. (Reuter.) **Ma délután egy órakor aláírták a londoni egyezményt.** Az aláírásban résztvettek: Nagybritannia külügyminiszteriumának államtitkára, India, Ausztrália, Kanada, Délafrika, Újzéländ képviselői, Franciaország, Belgium, Olaszország, Japán és Németország nagykövetei, továbbá Románia, Görögország és Jugoszlávia követei. A szintén aláírásra került ügvevezett **hatmadik záradék** a szövetségesek és a német kormány közötti megállapodás formájába önti az értekezlet második bizottságának jelentését, amely vázolja a **Ruhrvidék gazdasági kiürítéséről** szóló terjedelmes megállapodást. A **negyedik záradék** a szövetséges kormányok egymásközötti megállapodását tartalmazza, a **mulasztások** kérdéséről. Ezt a jegyzőkönyvet Németország kivételével szintén **valamennyi érdekelt állam képviselője aláírta.**

Az ellenőrző főbiztosok

Páris, aug. 30. (Havas.) A jóvátételi bizottság legközelebbi hivatalos ülésén megtörténik a **fizetési főbiztos végleges kinevezése a Dawes-terv alapján.** Minthogy a jóvátételi bizottság főügynöke nem iktatható azonnal hivatalába, **Owen Young** elfogadta a tisztség ügykörének provizórikus ellátását. A **jóvátételi bizottság kinevezte Owen Youngot a jóvátételi fizetések átmeneti jellegű főbiztosává.** Kinevezte továbbá **De Laeroix** belga fődelegátust **ipari főügynök-**

ké, Macradilant pedig a szolgáltatásokból eredő jövedelmek biztosává.

Szeptember elsők kiürítési határidők kezdőnapja

Páris, aug. 30. (Havas.) A londoni egyezményben megszabott határidők számítása akkor veszi kezdetét, amikor a jóvátételi bizottság hivatalosan megállapítja a Dawes-tervezet élebeléptetéséhez szükséges törvények meghozatalának megtörténtét. Ezt a megállapítást a jóvátételi bizottság szeptember 1-re kitűzött ülésén fogja meghozni és így a **gazdasági kiürítésre vonatkozó határidők szeptember 1-től számítandók.** **Szeptember 20-án visszaáll a szabadforgalom a megszállott és megenni szállott területek között és a forgalmat illető eddigi intézkedések érvényüket veszítik.**

Elnapolták a birodalmi gyűlést

Berlin, aug. 30. A birodalmi gyűlés a Spanyolországgal kötendő kereskedelmi egyezményt a gazdasági bizottsághoz utalta s azután október 15-ig elnapolta magát.

Az antant sajtója a berlini döntésről

Amerika örül

Newyork, aug. 30. Azt a hírt, hogy a londoni egyezményt a birodalmi gyűlés ratifikálta, az amerikai kereskedelmi és pénzügyi körökben nagy örömmel fogadták. **A newyorki pénzügyi világban erősen emelkedett. Coolidge** elnök és **Hughes** államtitkár nagy meglepetéssel nyilatkozott a berlini szavazás eredményéről.

A józan ész dladala

London, aug. 30. A **Times** német

birodalmi gyűlés döntését a józan ész diadalnak nyilvánítja és szerencsét kíván a német kormányra és népekre.

A francia sajtó

Páris, aug. 30. (Havas.) A ma reggeli lapok a birodalmi gyűlés tegnapi szavazatával foglalkozva, azt írják, hogy az csak olyan megalkuvásoknak köszönhető, amelyek csökkentik értékét.

A Petit Parisien így ír: A komédiának vége. Soha még parlamenti ülés nem nyitott siralmasabb látványt. Az új választásoktól való félelem uralkodott mindeneken.

A Journal ezeket írja: A képviselők csupán az új választásoktól való félelmükben szavazták meg a törvényeket, nem pedig azért, hogy a jóvételeket végrehajtsák.

A Matin szerint a színiáték úgy iat-szódot le, amint előre látták.

A baloldali lapok közül az Oeuvre szerint a Dawes-terv most már végrehajtásra kerülhet, de azért még mindig van ok nyugtalanságra. A kölcsönadók ugyanis kevesebb hajlandóságot éreznek most, miután látják, hogy a nacionalisták, az ultranacionalisták és a kommunisták szövetkeztek a Dawes-terv ellen és hogy a szavazás eredményét csak agasztó alkudozásokkal tudták biztosítani.

Az Ere Nouvelle szerint Marx kancellár ura a helyzetnek és a londoni politikát most már Németországban is szentesítették.

A Quotidien szerint a bölcsesség végül is győzelmet aratott.

Hétfőn újra megnyílik a Városi Közművelődési Könyvtár

A Városi Közművelődési Könyvtár (Füvészkert-utca, a Kollégium mellett) az augusztusi zárás után, szeptember 1-én, hétfőn ismét megnyílik s köznapokon d. e. 10-1-ig, d. u. 4-7-ig, vasár- és ünnepnapokon pedig d. e. 10-12-ig tartatik nyitva. A könyvtár olvasó-termébe diitalanul beléphet minden 16 évet betöltött debreczeni lakos és olvashatja az ott levő napilapokat, heti és képes lapokat, folyóiratokat, valamint a kézi könyvtár értékes köteteit.

A kölcsönző osztályba újonnan beiratkozhatik minden debreczeni lakos, aki 50.000 korona biztosíték díjat lefizet, ezt az összeget azonban visszakapja, ha az olvasók sorából kilén.

A kölcsönző osztályban ifjúsági, szépirodalmi és ismeretterjesztő osztály van. A Városi Könyvtár, mint erről már többször megemlékeztünk, az ország valamennyi hasonló intézménye között a legelőkeltebb áll, legforgalmasabb s reméljük, hogy az idei forgalom az elmúlt évet is felül fogja múlni. Ez is bizonyosra lesz a debreczeni lakosok önművelésére való törekvésének.

Debreczeni színészek

19.

T. Ellinger Ilona

Jászai Mari, a nagy magyar tragika egyszer vidéken vendégszerenélvén, mikor a délelőtti próbán össze-közta a sors a kis társulat egyik mo-solygós arcú drámai szendéjével, a darab letragikusabb jelenetében, — meglepetéssel kiáltott fel az ő, vihar-zó szenvedélyek kitérésére páratlanul alkalmas hangján:

— Hát Te is drámai színésznő vagy?! — kérdezte.

— Miért?! — makogta a meglepődött kis színésznő.

— Már láttalak próba előtt a színház csarnokában. Nagyon csinos vagy lélekem, de azt gondoltam, bizonyára te vagy az énekes primadonna. Mert-hogy olyan „operetti-képed” van...

A nagy magyar művésznőnek igaza volt a színésznői arcok ilyen szempontokból való megállapításánál s az-óta gyakran használják színésznőkre ezt a kifejezést.

Hát T. Ellinger Ilonának ilyen hamisítatlan szubrett-primadonna po-fikája volt. Gömbölyű arccskája, nai-kosan villanó dévaikodó szemei, pi-kánsan pisze orra, telten arányos győ-nvöröséges terméte, mely épen meg-ítette a színpadi magasság méreteit is, hóféhéren villódzó nvaka, remekbe mintázott lábcskáit valóságos pre-desztináltak az énekes szubrett sze-repkörre.

Nagyon szépen, valami bájos öözü-séggel tudott beszélni. Elvezet volt hallgatni, — nem azt amit mondott, hanem ahogyan mondta.

Az 1924-es kereseti adó kivetések revízióját kéri a kereskedelmi- és iparkamara a pénzügyminisztertől

A kereskedelmi és iparkamara a debreczeni érdekképviselettel egy-temben felterjesztéssel fordult a pénz-ügyminiszterhez az 1924. évre esz-közöli általános keresetiadó kivetések revíziója érdekében. A felterjesztés a főbb vonásokban a következők:

A vallomások nem bírálják el

A keresetiadóról szóló törvény és végrehajtási utasítás rendelkezéseivel szemben sérelmesnek találjuk azt, hogy az érdekeltek által benyújtott vallomások az esetek legnagyobb részében az adóalapok megállapításánál az adóalapok olyan magas összegekben állapítottak meg, hogy azok fen-maradása az érdekelte iparosokra és kereskedőkre nézve igen nagy anyagi válságot jelentenek. Panaszaink rész-ben azért is hangzanak fel, mert a vallomások — minden indoklás nél-kül — még csak sévedeszközül sem lettek felhasználva s így adómorál szempontjából olyan deklarációkban van részünk, melyre okot nem szolgáltatunk.

Békebeli terhek, békebeli adminisztráció

Nem jelenthet számunkra vigaszt az a körülmény, hogy a kereseti adó-kivetéseknek gyorsan kellett befeje-ződniök és ennek következtében az egyéni érdekek tekintetbevétele hát-térbe kellett, hogy szoruljon. Ma ab-ban az időben élünk, amikor mind-nyájunknak számolnunk kell jövedel-miünkkel és kiadásainkkal és nagyon jól tudjuk, hogy komoly időknek né-zünk elébe és a közszolgáltatások te-rén a békebeli meghaladó terheket kell vállalnunk. És e terhek vállalá-sával szemben szerény kívánságunk az, hogy az adminisztráció is végezzen békebeli teljesítményt. De ez a békebeli teljesítmény semmiesetre sem lehet ugyanaz az általános kereseti adónál, mint volt a III. oszt. ker. adó-nál. A III. osztályú kereseti adó ho-zadéki kiűlő támpontokra felépített volt, az általános kereseti adóból a hozadéki elemek eltűntek s egy 5%-os kulcsú jövedelmi adónak nevezhető, amely a tulajdonképeni jövedelemadó kivetéseknek is 1924-ben már alapulál fog szolgálni. Kívánságunk tehát az, hogy a személyes viszonyok tekintet-bevételével történiének a kivetések.

Az adóalap kétszeresét számítoták adóalaplul

Igen sérelmes volt érdekeltségünkre az a körülmény is, hogy a városi adóhivatal által, az 1924. évi április hó 25-én kelt 68706—1924. sz. pénz-ügyminiszteri rendelet alapján a 6500-as osztószám alapulvételével ké-szített javaslatokat a pénzügyvizag-tóság ugyan jóváhagyta s jóllehet az

így megállapított adóalapok teljes egészükben fedték is a Debreczen sz. kir. város által az általános kereseti adóban limitált összegeket, mégis ahe-lyett hogy az így elkészített javas-latokat a pénzügyvizagatóóság hatá-rozati erővel felrúháza a fizetési meghagyások ilyen alapon lettek volna kézbesítve, az történt, hogy 1924. évi július 1-én, a 76.921—1924. sz. pénzügyminiszteri rendelet meg-ilelése után, mely a 6500-as osztószám alkalmazását rendelte el, a városi adóhivatal a már elkészített javasla-tokat még csak át sem dolgozta az új szorzószám alkalmazásával, hanem a korábban már megállapított adóalapok kétszeresét tette meg az adó alapul s ehez a javaslatához is hozzádrúlt a pénzügyvizagatóóság s így a fizetési meghagyások ebben az alakban let-tek az érdekelteknek kézbesítve. Eb-ből az eljárásból igen súlyos követ-kezmények háramlottak az érdekelte iparosokra és kereskedőkre.

Érdekeltségünk a legnagyobb meg-értéssel viseltetik a szanálással ka-dcsolatban szükséges bevételek előte-remtésével szemben, s belátja, hogy ez óriási áldozatokat kíván a haza minden polgárától, azonban

kíméletet kér és belátást

nehogy a kötelezettségek teljesítése a jelent és jövőt egyaránt veszé-lyeztesse.

A kereskedők és iparosok igen nagy része súlyos anyagi válsággal küzd. A helyi kölcson terheit még most sem heverte ki s igen sokaknál a le nem fizetett állami kölcsönök tőkertar-zások a havonta ismétlődő 10% adó-pótlékokkal szinte megkésztérezik ma-gát az állami kölcsön.

Debreczen viseli a legsúlyosabb terheket

Debreczen város közönsége immár évek óta jövedelemadóból, vagyón-adóból, államkölcsönből, vagy bármilyen más adónemből jóval súlyosabb terhet visel, mint bármelyik nagy vá-roshat. Szeged az 1922—1923. évi jö-vedelemadónak felét fizette mint De-breczen és minthogy az 1924. évi jö-vedelem-vagyónadó az 1923. évinek körülbelül négyeszerese lesz, valószínű, az a feltevése, hogy Debreczen ennek legalább is nvoleszorosát fogja fizetni.

Mint a fentiekből látszik, érdekelt-ségünk a közterhek viseléséből min-dig kivette a részét. Nem is a teher viselésétől kíván meneküdni, csak azt kéri, hogy az állami terhek megfizé-tése mellett, iparukat, üzletheirét foly-tatva, a mindennapi kenveret megsze-rezhesse.

Hazánkban az adóztató és az adózó saines, sohasem állottak valami köl-csel egymáshoz, de a háborút követő

esztendők még jobban eltávolították őket. Most elérkezett az az idő, hogy újra közeledjenek egymáshoz. Ebben az irányban több megérteéssel és jóin-dulattal igen sokat lehetne tenni.

Felterjesztése végén a kamara kéri a pénzügyminisztert, hogy a helyzet komolyságát és veszedelmét tekintet-be véve, a revíziót rendelje el, nehogy a szanálási akció utolsó felévére (1926 aug.—december) olvanok is legyenek, akik már nem tudnak adót fizetni.

12500 kilométer a levegőben

London, aug. 30. Mint Melbourneből jelentik Brisbane ezredes most fe-jezte be 22 napos Ausztrália körüli repülőútját. A levegőben töltött 85 óra alatt 7750 angol mérföldnyi vagyis 12500 kilométernyi utat tett meg, óránként mintegy 150 km-es sebességgel, minden baleset vagy üzemzavar nélkül. Brisbane ezre-des nek ezzel az utiával, amelyen ki-vüle még két szakértő vett részt, az volt a célja, hogy a jövőben kiép-ítendő repülőhálózat utvonalaít meg-szemlélié.

Kertész Jenő

uri és női divatruháza
DEBRECZEN
Telefonszám 9-16.
Most már lehet
olcsón ruházkodni !!!

Dupla széles ruha és kosztüm ketve minden elképzeltető színben	49,200
Ekeke tornó dupla széles	41,500
Gyönyörű velourok minden szín	231,900
140 cm. széles férfiszövet	112,750
Puplin szövete a legjobb minőség	119,550
Tiszta gyapjú kosztüm kelme sláger	98,950
Valódi francia marocin krepp	84,800
Valódi színtartó delaine	19,950
Voálók sötét és világos színek reklám	19,000
Kretonok nagy választék	21,900
Kelengye vászon	21,750
Sárga vászon jó minőség	14,900
Mosó krepp míg a készlet tart	18,000
Buha vászon alkalmi ár	32,450
Női harisnya minden szín	6,800
Kötött férfi zokni	9,000
Hímzett női ing	45,900
Aló nadrag bórörös	49,300

Ményaaszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia barchetek, csodaszép marockin kreppok, csipke függöny, ágyterítő garnitúrák, paplanok, férfi- és női szövetek, puplinok, selymek, liberty batiztok, granadinok, lüszterek, damaszt és színes abroszok, valamint az összes férfi- és női divatcikk legolcsóbb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni!
Tiszteivelőnek külön árengedmény!
KERTESZ JENŐ Piac-utca 19.

Már színigazgatóné korában, — mert Tiszav Dezső vette el feleségül, — itt Debreczenben nagyon leszidta Nyilassy Mátyást egy próbán, valami fejelem-sértés miatt. (Később jött a jelenésére Matvi a Parti Ferenc titkos „kvaterka-asztal”-ától.)

— Nem baj, csak szídon drága nagyságos asszonyom! A fő, hogy halljam s gyönyörködhessem abban az édes hangjában, — mondta lehaitott fejfel Matvi s az ösztimeség rezgett át egyébként is gavalléros kijelentésén. Ellinger Ilonának nem nagy terjedelmű énekhangja is nagyon kellemes csendülésű volt, muzsikális izlése, ér-zéke meg épen elsőrangú. Mint tán-cosnó valóságos ballerina.

Voltak szerepei, amelyekben erősen tartotta művészkollégái élén a rikor-dot.

Igy a Follinusz nagyszerű „Náni” színművének címszerepében általános színész-vélemény szerint Blaha Luiza után, akinek ez a sváb leány egyik legkedvesebb szerepe volt, — ő volt a legjobb az összes magyar színpa-dokon. Ehez hozzájárult az is, hogy a sváb dialektust nagyszerűen beszélte s pompásan „jodli”-zott az énekszám-mokban. A darab első felvonásában van egy sváb, — vagy mondjuk tiroli — ländler-tánc, amelyet hárman tán-cotak: Tiszav, Tiszavné Ellinger Ilona és Nyilassy Mátyás.

Soha a debreczeni színpadon olvan három művész nem fogja egyvált az t táncot ebben a világ-életben eljáráni úgy, mint ők. Pedig hol voltak akkor még az igazi táncos operettek mi-so-rán nevelt táncos színészek? És kicsoda búbájosan tudta Ellin-

ger Ilona, — valami páikos ártatlan-sággal, svábos exozimussal figyelmeztetni az ő öreg kériőit:

— Jó megmondasz! Egy év, egy van zverek, hat év, hatvan zverek! És később az öreg kériő kopaszná-gára célozva:

— Hiszen neked nincs is van még hajad?!
Az öreg kériő Püspöki Imre lát-szotta, ez a nagy magyar népszim-mű-színész, a darab Bukovai-féle ösio-gászát meg épen a darab szerzője, Fol-linusz Emil, a többi szerepeket Bé-késsy Gyula, Sándor Emil Rózsahé-gyi Kálmán, Feledhetlen előadások voltak azok... Tanulmányt lehetne írni azokról.

A „Szegény Jonathán”-ban ugyan-csak a Blaha Luiza szerepét játszotta Ellinger Ilona; Mollvt.

A „Bumm!... házi zenekar” kupléja után alig akarta a közönség kiereszteni a színpadról.

Akik láttuk, még most is emlékszünk a fejün félrebillent nagy tollbokrétás kalapjára s arra a szállóigévé vált mondasára:

— Legelőkelőbb szódavizet rendelni, azt az ember meg is ihatia, ott is hagyhatja.

De ugy is kellett azt mondani, ahogy Tiszavné mondta, hogy szállóige le-gyen belőle.

És volt még egy parádés szerepe, — amit pedig csak az ura kedvéért játszott el — a Koldusdiákban Broniszlava, a kis örökké éhes lengyel grófné. Ebben a szerepben látva Ellinger Ilonát, egy páholvbérlő urí csa-lád leánytágia mondta elragadtatásá-ban e sorok írójának:

— Szeretném Tiszavnét, a művé-szetével együtt, lecsofolni a színpad-ról. (Hia, akkor még ilyenféle szelle-mességeket mondtak a páholvbérlők küssaszony-leányai!)

Mikor Tiszav Dezső Debreczenbe került, az öreg nyugalmazott Szabó Józseffel beszélgetett megérkezése első napján a kaszinóban.

Szabó József ismerte Ellinger Ilonát még korábbi debreczeni szereplés alkalmából s tudta, hogy nagyon vá-logat a szerepekben s nagyon sok baúk van vele az igazgatóknak. Csak épen azt nem tudta, hogy Ellinger Ilona Tiszavné lett időközben.

— Ki a szubrett primadonnája? — kérdezte Tiszav Dezsőt Szabó József. — Három is van, — felelte Tiszav, — ezek közt Ellinger Ilona nevé is felsorolván a legutolsó helyen...

— Na, azzal a kis nöcskével meg vígvázson. Az egy nagyon bakafántos perszóna...

Tiszav Dezső pedig hirtelen meg-iejvezte: — Pardon! Az a „nöcske” az én feleségem...

Szabó József pedig azt dörmögte a bajúsa alatt zavarában: — Hát an-nál inkább!...

Szegény kis művésznő! Ragzógó dicsőség, ényves íómód miért is nem kísérhetett el, életét végéig?! A letragikusabb betegsége tette tönkre az életét, mindkét szemére megvakult, nem sokkal férje halála után.

Elfeledetten halt meg s most mikor a művészetek iránti nagy szeretetünk minden átérzettségével idézzük az ő virágos napsugaras emléket, régi mu-lasztást igyekszünk pótolni.

Szathmáry Zoltán.

A walesi herceg Amerikában

New-York, aug. 30. A walesi herceg tegnap ide érkezett. A közönség lelkes tüntetéssel fogadta. Mielőtt a hajó a kikötőbe befutott volna, New-York állam-kormányzója és New-York város polgármestere szikratáviratban üdvözölte a fenséges vendéget. A vesztgázárállomáson Wright másodállamtitkár és az angol nagykövet köszöntötték.

A walesi herceg Washingtonban a Fehér házban ma fogja meglátogatni Coolidge elnököt. A washingtoni állomáson Hughes államtitkár fogadja. Az elnök szűk családi körben lőcsere látja vendégül a herceget, aki négy óra hosszat időzik Washingtonban.

Aranytarifát kérnek a bérkocsisok

A bérkocsis ipartestület a közismerten nehéz gazdasági viszonyokra tekintettel újból tarifaemelési kérelemmel fordult a városi tanácshoz. A bérkocsisok nem kevesebbet kívánnak, mint a tarifa aranyparitásra emelését. Ez körülbelül 100 százalékos emelésnek felel meg.

Az ügy a szeptemberi közgyűlésen kerül döntésre s így még kár volna hadakozni a bérkocsisok kívánsága ellen. A kérelmet elbíráló hatóságok mindenesetre jól tennék, ha a döntés előtt a vidéki városok és Budapest bérkocsis-tarifáit felől érdeklődnek. A vidéki városok tarifáit nem ismerjük, de viszont tapasztalatból tudjuk, hogy a budapesti konflis és bérkocsis ugyanazt az utat felérvénül követve kevesebb pénzért teszi meg, mint a debreczeni.

A szeptemberi váltásbuza

Budapest, augusztus 30. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árat a földmivelés-ügy miniszterrel egyetértően szeptemberre métermázsánként 400 ezer koronában állapította meg.

A pénzügyminiszter a malmok által szeptember végén természetben teljesített általános forgalmi adó alapjául szolgáló átlagos árat métermázsánként a következőképpen állapította meg: Rozs 350 ezer, árpa 410 ezer, tengeri 390 ezer, zab 380 ezer, köles 400 ezer, takarmányárpa 400 ezer, ocsu 60 ezer korona.

Ha Budapestre utazik
okvetlen nézze meg a
Terézkörúti Szinpad
műsorát
Salamon Béla és Nagy Endre
fellépésével.
Terézkörút 46. Kezdeté este fél 9 órakor.

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara-
épület, Verbóczy-utca 2.

Debrecen három képviselőjének beszámolója

Nemcsak Debrecen, hanem az egész ország liberális és demokrata polgársága és munkássága, az egész ország is feszült figyelemmel néz Debrecen három képviselőjének holnapi beszámolója elé. Közvetlenül a Ház összehívása előtt, a politikai életet felzaklató aktuális kérdések felől a debreczeni beszámolóktól várja a magyar politika az ellenzék álláspontjának világos körvonalazását. Remélik, hogy az aktuális törvényjavaslatokról, az Eskü-tűgy és az Erzberger-gyilkosok ügyének politikai konzekvenciáit tekintve az ellenzék felfogásáról pontos képet ad Debrecen három képviselőjének — a parlamenti ellenzék három igen súlyos egyéniségének — beszámolója.

Az előreláthatólag Debrecenben soha nem látott arányú népgyűlés rendezése a rendkívüli érdeklődésre tekintettel gondos intézkedéseket tett a

rend-fentartására és a népgyűlés résztvevőinek elhelyezésére. A rendről és a felvonuló tömegek elhelyezéséről 500 főnyi rendezőség gondoskodik s így, — nem számítva a későn érkezőket — valószínűleg helyet kapnak az érdeklődők a *Hatvan utca 60. számú ház udvarán*. A népgyűlés rendezése mindenestre kéri a választókat, hogy a félnégykor pontosan kezdődő népgyűlésre *idejekorán biztosítsák helyüket*, mert, ha nagy is a népgyűlés helyüil szolgáló udvar, mégsem korlátlan befogadó képességű.

A képviselők közül dr. *Hegymegi Kiss Pál*, a II. kerület képviselője és dr. *Györki Imre*, az I. kerület képviselője szombaton este a Budapest felől érkező gyorsvonattal jöttek Debrecenbe, míg dr. *Nagy Vince*, a III. kerület képviselője a Szatmár felől jövő vonattal érkezett meg. A képviselőket választóik lelkes csoportja üdvözölte az állomáson.

A népszövetség elfogadta Smith főbiztos jelentését a magyar ujjáépítés problémájáról

Genf, augusztus 30. A nemzetek szövetségének ugynevezett magyar bizottsága ma délelőtt zárt ülést tartott, amelynek tárgya a magyar ujjáépítés problémája volt. A bizottságban tudvalevően helyet foglal Franciaország, Anglia, Olaszország, Románia, Jugoszlávia, Csehország és Magyarország. Az ülésen résztvett Smith főbiztos is.

Legelőször Smith jelentést terjesztett elő a magyar pénzügyi ujjáépítés terén elért eredményekről. Elismeréssel szólott a magyar kormány energikus működéséről.

Benes köszönetet mondott Smithnek jelentéséért és működéséért, azután annak a reményének adott kifejezést, hogy a helyzet Magyarországon a reformok folytatása és a magyar kormány állandó bizalma és közreműködése mellett további sikerre fog vezetni.

A magyar kormány nevében Korányi Frigyes pénzügyminiszter szólott. A vita folyamán ismételtén rámutatott a magyar költsön sikerére.

A magyar bizottság egyhangúlag elfogadta a határozati javaslatot, amelyet elfogadás végett a tanács elé terjesztettek. A javaslat megállapítja, hogy Anglia és Amerika legyzésével a külföld lényegesen résztvett a talpraállítás munkáiban, az új Nemzeti Bankot megnyitották, az inflációt megállították, a közigazgatási reformot megkezdték és a kiviteli és behozatali tilalmak megszüntetését elrendelték. A határozati javaslat gratulál a magyar kormánynak és a főbiztosnak az eredményes munkához és ki jelenti, hogy a magyar kormány és a magyar nép nagyban hozzájárulhat a talpraállítás befejezéséhez ha a belpolitika terén megkezdett közigazgatási reformot elfogadja és az egyensúly megeremtését az adott alapon keresztül viszi.

A nyilvános ülés elején a nemzetek szövetségének tanácsa Palmoor lord indítványára elfogadta a magyar bizottság határozati javaslatát.

A közgyűlés folyman Smith főbiztos hosszabb jelentést terjesztett elő működéséről. Kijelentette, hogy a kiadatok csökkentése és a kereskedelmi szerződések megkötése révén nincsen akadály a teljes talpraállásnak és Magyarországon a helyzetben van, hogy ismét talpraállítsa a normális gazdasági életet.

Korányi Frigyes báró magyar pénzügyminiszter még egyszer hangsúlyozta, hogy Magyarország kész a nemzetek szövetsége programjának keresztülvételére. Megköszönte a nemzetek szövetségének hogy a magyar kormányt nehéz munkájában támogatta és kijelentette, hogy a magyar nép bizalommal viseli a nemzetek szövetségének működése és célja iránt.

A Nemzeti Bank és a mezőgazdasági váltók

A MTI jelenti: A Magyar Nemzeti Bank főtanácsának mai ülésén a pénzügyi helyzetére vonatkozó jelentés meghallgatása után és a folyó adminisztráció ügyein kívül megállapították a váltóleszámítolási üzletágban követendő azokat az irányelveket, amelyek a három hónapnál hosszabb de hat hónapnál meg nem haladó lejáratú bírói mezőgazdasági váltók leszámítolásánál mérvadók. Jelen voltak Ir. Popovics Sándor elnök, Bernáth István alelnök, Végh Károly, Weisz Fülöp, báró Kornfeld Mór, gróf Hadik János, gróf Somsich László, Meskó Pál főtanácsosok, dr. Schober Béla vezérigazgató, dr. Szabóky Alajos államtitkár, Sieptmann tanácsadó, Tabakovics Dusan és Talmayer igazgató helyettes.

HIREK

Nyári álom

A déli nappak forró lényén
tobzódó színek bachandáldián
sokszor vakul szemem s a vállaimról
könnyen lehull ezer éveknél terhe
és álmódásom régi korba vet:
„Ma durván szőtt himathion övezte
testem
s a hűs olajfák árnyán
te hozzád szállt a sóhajtásom.
És láttalak, amint ágyadból lépve
márványcombod köré fonod
a könnyedén puha khitont
majd hindu szolgádnak intesz. —
ki megfürdetvén fűszeres olajjal
bekente illatosra tested
s a napragyogta kertből
őlében halvány rózsákat hozott
s szétszórta hódotásul lábaidhoz.

Te hozzád szállt a sóhajtásom
nekem, halott szolgádnak, akinek
álomra is csak lógni kell az órdt.
És felvillámolt nyüti agyamban
didergető, de boldog gondolatként:
tonott óráim féltett csendességén
felkészitem majd én is hódotásul
a lelkemet, e sárga földből égett
karsu vázát tenéked.
Mekbuit és féltett csendességben
szemtettsző-szépére karcolum majd.
Fájdalmasan szentült szimbolumoh
állnak majd raita képirásként
tanuzni koldus-életem.
Színek nem ékeskednek rajta, hisz
nekem, kisémmizett szolgádnak
nincsen kincsem festéket szerzeni.
En követ karcolum csupán
a néha tégv, a néha éles ábrát
és vérem biborítia csak melegre
vonásáimnak keskeny útját.
Titokban aztán álmos szürkületkor
maid friss füjét adok
a bamba szolgálóknak
s belopia vázalelkem hozzád
s hablabaid tanosta halvány rózsák
ujjent irissülten utoloznak
e rusztikus mikénei vözu
hűvös vizü öblében...
Aztán, ha új halmalkor ui illatra
lámadna látszi vögyvad
s a régi rózsát a szemétre vetteted
a vázát is, az én behódolt lelkem.
ha tetszik néked — törd csak össze.

En kedvesem, ma ő-tengernek partidn
iártam.
van-e igaz ily dőre álmódásban?
(Sicilia.)

Borsy-Kerekes György.

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: a Nagytemplomban délelőtti 10 órakor prédikál dr. Revész Imre, ágendázik Seress Béla, délután 5 órakor prédikál Keresztury József, a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik Uray Sándor, d. u. 3 órakor prédikál Seress Béla, a Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéth Ferenc, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy Mihály, d. u. 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, ágendázik Siposs Imre, d. u. 3 órakor prédikál Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Kustár Dániel, d. u. 3 órakor prédikál Btrej Barnabás, a kórházban d. e. 10 órakor prédikál Kántor József, a Nvilasteiőnen d. e. 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Marton Sándor, a tanvákon: Élepen és Hegyesen prédikál: Kocsis János.
„Mártha bibliakör” összeíöveteli órája minden vasárnap d. u. 4—5-ig a

BUDAPEST **Darogyal** **BUDAPEST**
KOSSUTH LAJOS-U. 11 KOSSUTH LAJOS-U. 11
KÖTÖTT-SZÖVÖTTÁRU KÜLÖNLEGESSÉGEK
HABISNYÁK
AZ ISKOLAI DÉN YRE

Füvészkert-utcai iskolában. Biblia-órai jelentés. A Szechenyi-u. 4. sz. lelkészlakon. Urav Sándor lelkész által vezetett bibliaórák szeptember 3. szerdán délután öt órakor, újra megkezdődnek. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Isotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 31-én, vasárnap. Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete vegyesnékara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az idő. A meteorologiai intézet jelenté: Hazánkban az idő enyhe és kisebb helyi esőktől eltekintve száraz volt. Prognózis: Enyhe, jórészt felhős, semmi vagy kevés esővel.

A kolozsvári árumintavásárra utazók figyelme. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekességével, hogy a kolozsvári árumintavásárra utazók részére a román vasúton 75 százalékos kedvezményes utazásra jogosító vasúti igazolványok megérkeztek a kamarához. Az igazolvány személyre szól s ára 7 lei. Utlevél és vízum épen úgy szerzendő be, mint más utazási alkalomkor, azaz a különbséggel, hogy a vízumért a vásárra utazóknak 50 százalékkal kevesebbet kell fizetniük, ami a jelenlegi díjszabás mellett 4000 K.

Vadász Lipót halála. Budapesti tudósítónk jelenti: Vadász Lipót holttestét legnap ravatalozták fel a Kerepesi-úti temető halottas házában, ahonnan holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor kísérik utolsó útjára.

A városi zenekolomban a beiratások szept. 1-én kezdődnek. Beirás díj 1, egész évi tandíj 40 aranykorona, mely havai 4 K-ás részletekben is fizethető. Más fizetni való semmiféle címen nincs. Főtanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, cimbalom, nagybőgő, fuvola, klarinét. Beirási idő d. e. 9-1-ig. Kedvezmény iránti kérelmek szept. 15-ig adhatók be az igazgatóságnál, hol bővebb felvilágosítás nyerhető. Telefon: 396.

Orvosi hír. Dr. Berényi István szülész, nőorvos, V. ker. tisztiorvos, szabadágáról hazaérkezett és rendelést holnap, szeptember 1-én megkezd.

A 39-es báltársi összejövetel. Szeptember 2-án, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehér termében a volt 39-es tisztek és legénység báltársi összejövetelt tartanak. Az elnökség kéri a báltársakat, hogy az összejövetelen minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Felhívás a földbérlelőkhöz adóügyben. A debreceni földbérlelőegyesület felhívja azon tgyait, akik a most kivetett kereseti adóösszegeket magukra nézve sérelmesnek találják, hogy azt okvetlenül felebbezzék meg. A túlmagas kereseti adóval sújtott földbérlelők bizalommal keressek fel az egyesület hivatalos helyiségét (József kir. herceg-utca 35. szám első emelet), ahol a megfelelő szakfelvilágosítást megkapják, hogy a felebbezést hogyan és miként kell megcsinálni. Minden bérlelő a saját érdekében jár el, ha sürgősen felkeresi az egyesületet. Az elnökség.

Nyukosz báltársi összejövetel. A Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetségének debreceni főcsoportja szeptember 6-án, szombaton délután 6 órakor a Bika-kávéház kapolacsarnokában, illetve a kisteremben báltársi összejövetelt tart, melyre felkértek az összes nő- és férfi tagjaink teljes számban való megjelenését. Az elnökség.

Az állami kiegészítő iskolában a beiratások szeptember 2. 3. 4 és 5 napján d. e. 8-11. tartanak Szentanna-u. 12 emelet. Felvehetők évenge tehetségű, gyengeelméjű és súlyosabb beszédkészségben szenvedő gyermekek. Az I-ső osztályba 16 növendék vehető fel. A régi növendékek ugyanakkor jelentkezhetnek. Varga igazgató.

Zongoraoktatásra elfogad kezdeket és haladókat Horváth Magda, okleveles zenetanárnő. Király-utca 5.

Hol nem lesz villany hétfőn? Értessítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy szept. 1-én — hétfőn — a hálózatunkon eszközözendő javítási munkálatok miatt reggel 7 és 8 valamint délután 5 és 7 óra között a Csapó-utca végén, Árpádtéren, Csapó kertben, Nyúl Homok, Apafi-utlakon és körzetükben, a Nagverdőn és Pallagon, nem lesz áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

A Köztisztviselők Vadászársulata szeptember 2-án este 6 órakor a Burgondia-utcai ipariskolában közgyűlést tart. Tekintettel a tárgy rendkívüli fontosságára, a tagok teljes számban való megjelenését okvetlenül kérem. Wilhelmusz elnök.

Sopronmegyében elfogott néger katonaszökevény. Sopronból jelentik: A sopronmegyei Lovó község határában a csendőroők egy néger katonaszökevényt fogtak el, akiből több németiséggel annyit tudtak kivenni, hogy a Ruhr-vidékről az egyik megszálló francia csapatból szökött meg, mert nagyon vágódott Afrikába, másrészt a franciáknál nagyon kevés zsoldot, de annál több verést és durvaságot kapott. A csendőroők a szökevényt Győrbe szállították.

A debreceni református egyház összes elemi fiú- és leányiskolájában az 1924-25 tanévi beiratások szeptember 2. és 3-án lesznek. Szeptember 1-én a javító vizsgák tartatnak. Figyelmebe ajánljuk az iskoláinkban járt más vallású növendékek szüleinek, hogy akik a hittanból elégtelen osztályzatot kaptak, vagy egyáltalán nem kaptak osztályzatot, igyekezzenek azt kijavítani illetőleg pótolni, mert enélkül a növendékek felsőbb osztályba nem léphetnek. A tanévnyitó istentisztelet szeptember 4-én reggel 8 órakor lesz minden templomban.

Öngyilkos öregasszony. Szabó Józsefné 64 éves asszony ma reggel az Andrássy-ut 14. szám alatt levő lakásán felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, már meghalt. Tetét gyogyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Beiratások az orth. izr. elemi iskolába. Az orth. izr. elemi iskolában a pöbbeiratások aug. 31-én és szept. 1-2-án tartatnak d. u. 3-6-ig. A javító vizsgák szeptember 1-én és 2-án délelőtt 9-12-ig tartatnak. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 4-én, csütörtökön reggel 8 órakor lesz.

50 százalékos szállodai áremelés. A debreceni ipartestület szállodaszakosztálya nemrég akélt indított a szállodai szobák árának felemelésére és arra hivatkozva, hogy a budapesti szállodaárak jóval magababak a debreceniéknél, z esőfoku közgazdászok hatóságától a szobaárak 100 százalékos felemelését kérte. Ebbe az emelésbe beszámították a szállodások az egyre növekvő közterheket, az alkalmazottak emelkedő fizetési igényeit s a közüzemek áremelkedését és a lakbérémeleket. A kérés elbírálásánál szükséges tudnivaló, hogy egy közepes szállóban a legolcsóbb szoba ezújszerint 25.000, az Arany Bikában 49.000 korona, az Arany Bika legdrágább egy ágvas szobája — előszobával és fürdőszobával 217.600 korona. Az esőfoku közgazdászok hatóság a 100 százalékos emelési kérelmet tiltottnak találta és csak 50 százalékos szobaáremelést engedélyezett. Az emelés azonnal életbe lép.

Orvosi hír. Dr. Berényi István orvos rendelőjét Szent Anna-utca 9. sz. alá helyezte át, ahol hétfőtől kezdve rendel. Rendelő órák: délelőtt 9-12, délután 3-5-ig.

Elhanvadt egy erdőnyi magyar község. Csütörtök délután 6 órakor Zetelakán eddig ismeretlen okból hatalmas tűz keletkezett. A tűzvésznek háromszáz ház sok gazdasági épület temérdek állat esett martalékánul. A hatalmas tüzet az óriási szélvihar éle ztepte és csak éjjel 12 órakor sikerült valamennyire visszaszorítani. A kiár fölbecsülhetetlen.

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐIDIVATTERME
Passage. Ferencz József-ut 26.

Zsebkés a koponyacsontban. Szombathelyről jelentik: A szombathelyi közkórházban felvételle jelentkezt a minap Staller József 42 éves kocsis, ki fejfőrcsökről panaszkodott. Amikor megvizsgálták megállapították, hogy koponyacsontjában egy zsebkés pengéje van. Megoperálták és akkor a hántéka oldaláról előkerült egy 5 centiméter hosszú s 1 centiméter széles késpenge, amely a csontba beékelve azt részben át is törte. A kés 1914. évben egy kocsmai verekedés alkalmával került a kocsis fejébe, amely a legutóbbi időkig semmiféle zavarokat nem okozott.

A Margit-fürdő összes zuhany termei nyitva vannak.

A magyar kir. osztályorszájék főhuzásai szeptember 10-én kezdődnek és október 9-ig tartanak. Ezen sorsolják ki a 600 millió jutalmat és a 400 millió főnyereményt, úgy, hogy egyetlen egy sorsjeggyel egy milliárd korona is nyerhető. Azonkívül 200, 100, 50, 25, 20 10 stb. millió és kisebb nyereményeket is kisorsolnak, összesen 17.000 nyereményt és egy jutalmat 6 milliárd 476 millió korona összegben. Sorsjegyek, míg a készlet tart, úgy a budapesti, mint a vidéki elárúsítóknál kaphatók.

Beiratás. A statusquo izr. elemi fiú és leányiskolában a beiratások szept. 2. 3 és 4-én délelőtt 8-12 óráig lesznek az igazgatói irodában. Az első osztályba beírandó gyermekek születési és himnológiai bizonyítványa bemutatandó. A többi osztályokba az Ertesítő könyvecske alapján történik a beíras. A javító vizsgák szept. 2-án délután 3 órától eszközöltetnek.

Hirdetés. Értessítjük a t. utazóközönséget, hogy f. év szeptember hó 1-től kezdve a Gazdasági Akadémia-kocsik további intézkedés idején a következőképen közlekednek: 1. Máv. pályaudvartól indul hétköznapokon: 6 ó 25 p. 10 ó 06 p. 13 ó 12 p. 17 ó. 20 ó. 40 p. vasárnap és ünnepnapokon indul: 8 órakor. 2. Gazdasági Akadémiáról hétköznapokon indul: 7 ó 14 p. 11 ó 10 p. 14 ó 20 p. 17 ó 46 p. 21 ó 25 p.; vasárnap és ünnepnapokon indul 8 ó 50 perckor. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt tehát csak egy vonatpár közlekedik a máv. pályaudvartól a Gazdasági Akadémiáig és vissza, délután azonban a Nagverdő villamos végállomástól a Gazdasági Akadémiáig és vissza a külön kiránduló villamos kocsikat továbbra is közlekedtetni fogjuk. Az üzletgazdászok.

Beiratás gyermekeknek német nyelvoktatásra a folyó tanévre. Német gyermekotthon Piac-utca 34. sz. 11-12 óra közti.

Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra leltetlen uri család első vagy második fiúgyermekét. Zongora használat. Cim a Független Újságban.

85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emli harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

Debrecenzsely kézpitos Halköz. Raktaron mindenféle kézpitos munkák nagy választékban.

TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Legszébb filc modellek után atakit a Kalapüzem. Piac-u. 9.

Mielőtt gyalpuszükségletét beszerezne okvetlen érdeklődjön Kupfer posztónál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.

Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készülnek Piac-utca 43.

Urídivat férfi ruhákat jutányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknak árengedmény. Szeptanov, Darabos-utca 44.

Izlékes olcsó címéblákat készít Buray címfestő Darabos-utca 43.

Szörme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőroők kaphatók nagyválasztékban. Nagy szücs, Debrecen, Szentanna 3

„Favorita” halcsontnélküli csipő. fűző egyedül készítője Goldstein K. rollna, Miklós-u. 5.

Szörmeárúk saját készítmények. ben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szörmeárúházában. Piac-utca 4.

Női filc modell kalapok minden színben már százötvenezer koronától kaphatók Kalapüzemben. Piac 9.

Modern Kölcsonkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvudonságokat megkapja havai 15000 koronáért.

Eladó többrendbeli nagy- és kis. templomi ülőhelyek. Ozv. Hirschfeld-nél József kir. herceg-u. 38.

Befőzéshez pergament-pár, köző-zsineg és füvekre csinos címék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára. A villamoskalauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

== SZINHÁZ ==

MUSOR:
VASÁRNAP: Antonia, Vigjáték.
HÉTFŐ: Antonia, Vigjáték.
KEDD: Antonia, Vigjáték.
SZERDA: Antonia, Vigjáték.
CSÜTÖRTÖK: Antonia, Vigjáték.
PÉNTEK: Antonia, Vigjáték.

Antonía

Lengyel Menyhért vigjátékával nyitott ma este kapu a Csokonai-színház ezzel a se nem vigjáték, se nem bohózat darabbal, aminek azért a technikai megcsinálásában elvitathatatlannul sok tudni és kvalitás van. Az alapötlet, az a polkariái lehangadt grande dame visszatér egyetlen éjszákára a régi életébe s a beözönlő napfényel közönszódik — régi, de Lengyel Menyhért ügyesem variálta és sok olyan színi kever hozzá, ami megláttatja a publikum szívét, mert az álomnálma színe deti békevévek illatát hinti el a néző érezi amellet, hogy az aktualitást hengslyerzen tudja. Van azonban egy stilushibája az Antonianak: sokszor és veszedelmesen közeledik a bohózszerzéshez nemcsak a helyzetkomikum komprimálásával, hanem a figurák karrikrozásával is. Ez a darab hibája és ez a hibája a Csokonai-színház előadásának is, amelyben a lehalkított, finom levegőjű jeleneteket túlzottan ellensúlyozák a rikítóan akcentuált részek a három felvonásban háromszor étkézzel súlyosbbitva. Igaz, hogy ezek közül egy megbocsátható, hiszen Magyar Imre hegedűje szól az asztal fölött, Kovács Terus a második felvonást sok verveel, színnel és szívvél vitte, az elsőben inkább népszimulónus a harmadikban pedig operett-szerű, bár ez a darab rovására is írható. Kardoss Géza rokonszenvesen szemimentális, kár, hogy néhol felülkerekedik alakításában a technika. Csapó Mária a túlzottan karrikrozott lányalakot friss kedvességgel hozta közelébb, Raiz figurája élesen megszött, Rolló őszinte, közvetlen de fölöslegesen darabos, Krampera Lóna, Püspök Rózi és Sötét epizódalakú iók. (bl)

A vén gazember és Süt a nap sikereit is felülmuta Antonia vigjáték tésnapi bemutatóján. A közönség nem telte be, gyönyörködve a pompás darabban és tansolni a szereplők kiváló alakításainak.

8-10 éves gyermekek Árváska operettéhez jelentkezhetnek délután fél 7 órakor Unken rendezőnél.

Mozgó-színházak műsora
„METEOR”-ban vasárnap A kasztiliai véreb (Szivék hőhéra) kerül bemutatásra. Jegyvétel.

Ne üljön fel az üres reklámoknak, férfii és női szövetekeket
győződjön meg, hogy **WEISZ EMIL** posztó- és gyalpuszövet üzletében vásárolhat, **KOSSUTH-UTCA 11**
jobban, legolcsóbban csak a

**KITÜNŐ FEHÉRNEMUEK
FRANK EDÉMÉL**

Füszerszükségletét

most fedezheti a legelőnyösebben

Csanak József K. Rt.

Füszér és csemegekereskedésben.
Piac-utca 51. Telefon 70.

**Legolcsóbb
szörme-áru
bevásárlási
forrás a**

Lipcsei Szörmeház

Kohn Sándor szücsamester.
Bika-épület mozi-bejárat.

Javítások, alakítások a leg-
újabb modellek szerint leg-
olcsóbban készülnek. Szörme-
festést vállalok.

**Felülmul
minden más
ajánlatot!**

**Ha jól és olcsón akar
ruházkodni, használja
fel az alkalmat!**

Mindkét üzletünkben, egyaránt:

**ARANY BIKA
DIVATHÁZ**

Bíza szál ó épület és

APOLLO

Divatáruházban

Miklós-utca sarok megkezdődött

az őszi vásár!!

Külföldről nagy mennyiségű
áruunk érkezett, miért is mó-
dunkban van áruikat
20%-kal leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek alant
árainkkal és áruink jó minőségé-
ről véteknyszer nélkül meggyőződni.

- 140 cm. széles francia gyapju velourok kabátokra ————— 250,000 K
- 150 cm. széles angol kabátkeimek ————— 180,000 K
- 110 cm. széles gyapju kazán minden színben ————— 85,000 K
- 110 cm. széles gyapju puplin minden színben ————— 105,000 K
- 140 cm. széles gyapju kosztüm kelmék ————— 155,000 K
- 180 cm. széles angol raglán kelme ————— 180,000 K
- 150 cm. széles férfi-szővetek ————— 128,000 K
- Trikóselyem minden színben ————— 95,000 K
- Nehéz francia crep de chine minden színben ————— 185,000 K
- Prima mosó francia divat flanel ————— 55,000 K
- Prima mosó francia divat barchet ————— 44,000 K
- Prima kelegye siffon és vászon ————— 22,000 K
- Hermann-Polák ing-zefrek ————— 32,000 K
- Prima Goldberger kar-ton ————— 22,500 K
- Divatos gyapju kötött kabátok ————— 265,000 K
- Divatoskos kötött mel-lények ————— 195,000 K
- Ésodaszép fátöl haris-nya minden színben ————— 60,000 K
- Strapa harisnyák ————— 35,000 K

Férfi és női fehérneműek-
ben dus választék.

Tisztviselőknak és munkások-
nak még külön engedmény van.

**Legszebb Legjobb
Legolcsóbb**

**férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél**

(Piac-u. 67.) szerezhető be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva
15.548'11 papirkorona

Szilárd irányzat a bankközi forgalomban

Budapest, aug. 30.

A bankok és bizományosok egy-
másközi forgalmában ma a német bi-
rodalmi gyűlés határozatai barátságos
hangulaton idéztek elő és élénk érdek-
lődés nyitvánit meg a bank- és szén- és
vasártekek iránt. Az irányzat határo-
zatosan megszilárdult és miután Bécs-
ből is szilárdabb irányzat híre érke-
zett, az árfolyamok megjavultak. A
A spekuláció mindamellett még mindig
tartózkodást mutatott, mert csak a
külföldi tőkének az üzletbe való be-
kapcsolódásától várnak élénkebb ia-
vulást s így a magasabb kurzusok
tulnyomórészt becsületesen alakultak. A
pénzpiac szünetelt, névlegesen 0.75
százalék volt a kamatláb. Tájékoz-
tató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 46—48. Földhitel 260
—265. Magyar Hitel 575—580. Leszá-
mitoló 75—76. Német 28. Osztrák Hi-
tel 195—200. Kereskedelmi bank 1275
—1290. Fővárosi Takaréék 130
Concordia 36. Első Budapesti 128—
130. Hungária 85—86.

Bor odi 110. Lőrinci 50. Szén 3500.
Nagybányai 125. Salgó 590. Urikányi
040.

Athenaeum 122. Pallas 110.
Csáky 12—14. Bárdi 110. Fegyver
1350. Ganz-Danub. 2900—2950. Tar-
csai 41. Láng 128. Mág 30. Lámpa 155.
Rima 140. Schlick 54.

Ofa 540. Szlavonia 85—90. Nasic
2300. Zabolai 81.

Közúti 60. Bur 155. MFTK 260. Le-
vante 246. Nova 155.

Cukor 2625—2675. Georgia 460—470
Mezőcukor 220. Püspöki 36. Izzó 680.
Fővárosi sör 43. Goldberger 135. Kar-
ton 82—84. Pamut 225. Spódium 140.
Damica 100. Flóra 85—90. Műtrágya
125. Szikra 42. Brassói 380—390. Ós-
permelő 210. Gumi 290—295. Telefon
155.

Zürichi zárlat

Páris 2905. London 2391. Newyork
531.25. Brüsszel 2680. Milano 2362.5.
Hollandia 206. Berlin 127. Bécs 74.90.
Szófia 377.5. Prága 1595. Varsó 102.5.

Kosztpénzt

heti kamatozásra
elfogad és ad

Kölcsönt

kereskedőknek váltóra, árutfedeztetre
jelzálogra folyósít

Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Plac-u. 89. Telefon 143.

JÖN!

Ceylonnak, Jávának, Sumatranak, Kinának
leghíresebb ültetvényeiből

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég

által importált
friss termésű

TEA

SPORT

Vasárnapi program. Az őszi balmoki
versenyek első fordulóján csak egy
mérkőzés lesz Debrecenben. A nagy-
erdei pályán a DTE csapata mérí
össze erejét a KTE csapatával. A
DTE legerősebb csapatával indul a
mérkőzésen a valószínűség szerint
két-három gólarányú győzelmet arat
a KTE fölött. A mérkőzés, amely na-
gyon élvezetesnek ígérkezik délután
3 óraker kezdődik. Bíró Tamássy
László.

A DTE-KTE mérkőzés után a
DEAC ifi.-DTE ifi. mérkőzés kerül
lebonyolításra. Bíró Nagy Dániel.

Nyiregyházián két mérkőzés kerül
vasárnap délután lebonyolításra. A
DVSC csapata a nyiregyházi Török-
vés jó állóképességű játékosaival
kerül szembe. A DMTK pedig a
NyTVE csapatával mérí össze az ere-
jét. A DVSC győzelme biztos, bár
meglepetés nincs kizárva. A DMTK
legyőngült csapatát könnyven vereség
érheti az erős iramu játékot diktáló
NyTVE-től.

A DKASE csapata Berettyóújfaluban
kerül szembe a BUSE csapatával.
A DKASE biztos győzelemre indul.

A DKASE csapata Berettyóújfaluba
a nagyjárműtől vasárnap délelőtt fél
tizenkettőkor indul. A DKASE veze-
tősege pótkocsis teherúton vízi csa-
patát Újfaluba s tagokat is szívesen
visz a csapattal.

A DUE válsztmányi ülésee. A DUE
tegnap esti válsztmányi ülésee elha-
tározta, hogy szeptember 14-én Bá-
rány J. országos recorder. — Bits-
key I és Bitskey II. — Sigriz Géza.
Sipos melluszóvilágrecorder — Bartha
Károly, az olimpiászoni szepen sze-
repeit hatuszónk részvételével egy-
nagy szabású szöversenyt rendez,
amelynek előkészítésével megbízta
Aczél Imre főtitkár. A válsztmányi
Kupfer Laios titkár lemondását sa-
nálattal vette tudomásul és eddigi
működéséért a DUE ezüst emléké-
mét adományozta annak reményében,
hogy szolgálataira mindenkor fog
számíthatni.

A győztes cserkészcsapat a kor-
mányzó előtt. Budapesti tudósítónk
jelenti: A kormányzó ma délután 3
órákor fogadta a várbán a kopenhá-
gai versenyen résztvevő cserkész
csapat tiszteletét. Elismerését fejezte
ki az elnyert sikerek felett és tovább-
ra is kitartásra buzdította a cserkés-
zeket. Aztán a cserkészeket meg-
szólításával tüntette ki és megtekün-
tette a díjakat. Végül a cserkészcsa-
pat díszlépésben elvonult a kormány-
zó előtt.

A Z

**IRÓGÉPTECHNIKA
csodája**

a

PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalan-
ul bemutatja a magyarországi
vezető képviselőseg:

Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt
írógégek felelősség mellett
1 millió K-tól feljebb
kaphatók.

KALAP

a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

LEGSZEBB
KALAP
LEGOLCSÓBBAN
HERMAN és FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

Gépaurozást,
divatos ruhahímzést, kézi munka előrajzolatát vállal
NAGY GYULA
harisnyázlete (Bika-bérlház)

Darabos és oltott MÉS
az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén

apított és hasáb **TÜZIFA**
azonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb
gyapjuszövetek
kizárólag
WEISZ IGNÁC
posztóáruházában, Piac-utca 73.

Öltönyt
felöltöt, télikabátot
elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után
részletre is
leggyorsabban készít az
Arany Bika-divatház
Bika-épület. Piac-utca.

Lószerszámveretek,
butorveretek,
épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.


Salgótarjáni és baglyasaljai
darabos szén
továbbá
porosz szén
és kokszt
szállít szobafűtésre
Schuschitzky János és Társa
cég Debreczen,
Szent Anna-utca 7.
Telefon: 12 48 és 12-62.

Óriási occasio! Óriási occasio!
HAVAS harisnyááruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áralm!

Ezen árak csak e hó végéig érvényesek!

Rendkívüli árak!

Harisnyák		Selymek		Méterárak		Vegyés-árak	
1 pár tiszta céna muszlin	38000	1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 mtr gypju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000	1 mtr Opál batiszt I-a	56000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr marocain nehéz selyem	250000	1 mtr I-a Japóné	125000	1 mtr granadin 120 cm. széles szezonutáni le-szállított árban	55000
1 pár legfinomabb francia fátyol	66000	1 mtr I-a Japóné	125000	1 mtr I-a Taftalin selyem	78000	1 mtr batiszt schifon 140 cm. széles, különleges-ségű minőség	7500
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 mtr I-a Taftalin selyem	78000			1 drb férfi zokni I-a sodrott	6900
						1 drb nyakkendő	12000
						1 drb divat kötött női kabátka	185000
						Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátujdonságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban	

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Merinó
posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.
Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára
Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

Új varrógép németországi 10 évi jótállással **2.600,000 K-ért**
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Motor- és autóbencint
gép- és berendezéseket, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolaj termékeket **debreczeni** tároló és lefejtő **telepéről** gyári árban szállít.
MAYER ÉS MOLLER
olaj-, gépkocsi- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-aur. Főnök: Hoffer Sándor.


RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötők, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban
keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

TANKÖNYVEK
a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

!! Új üzlet !!
Hatvan-utca 7. számú
Divatház
uri és nődivat, fehérneműek, harisnyák, keztük, pipere cikkek ár és minőség utólérhetetlen!
Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
Rövid- és fonálárak nagy raktára!

Részletre
ha vásárol dupla árat fizet, de pénzért bámulatos olcsón
vehet
mosóárat, szövetet, kész ruhát,
vásznat
Schön Arthurnál
Csapó-utca 4.

BUTOROK
ebédlők, hálók, urlszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

Olcsó hét !!
Emerich Samu
nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.
Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól
Férfi lábravalók . . . 29,000 "
Férfi munkás cipő . . . 180,000 "
Női szűrés cipő . . . 180,000 "
Női fél cipő . . . 150,000 "
Féher varrott vászon női cipő 35-40-ig 115,000 kor.
Féher varrott férfi cipő 40-45-ig . . . 145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 "
Eszernyők nagy választékban.

Olcsó hét !!
Ha nincsen pénze
és szüksége van vászon, zefir, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, bélés-áru, harisnyá, zoknira, vagy keresse fel
KAISERT, PIAC-U. 7.
hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat!

FELHÍVÁS.
Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják elrontatni drága szöveteket. Keressek fel az
Amerikai női divattermet
ahol a legjobb kosztümök, kabátok és mindenféle francia ruhák a legkisebb kivételben a legszóltaabb árak mellett készülnek.
Tisztelettel!
Wieder és Társa
Csapó-u. 1. sz.

zlet !!
7. számu
tház
fehérne-
k, keztyük,
ár és minő
tetlen!
meggyőződhet!
HOROVITZ
nálárak
ktára!

etre
a árat fizet,
latos olcsón

et
t, kész ruhát,
nat
thurnál
ca 4.

ROK
uriszobák,
urák, hen-
Schöberl-
os árabán
néz átjáró-
-utca 3. sz.
Szán tó
szíttl.

nét !!
Samu
leében
szám.
42,000 K-tól
29,000 "
180,000 "
180,000 "
150,000 "

pénze
van
fir,
és
női
nő,
és-
ya,
ny
fel
AC-U. 7.
tési fel-
vásárolhat!

S.
teni a hölgy-
nyják elron-
eressék fel az
attermet
k, kabátok és
a legsikke-
llóabb árak
lette!
S Társa
1. sz.

Debreczen
legolcsóbb
és legnagyobb
férfi és fiu
ruhaárúháza

MAGYAR
RUHAIPAR

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

Magyar
Ruhaipar

Bika-szálló épületében.

NŐI FELÖLTŐ UJDONSÁGOK

krepp marokin és szövetrohák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban !!! **MEGÉRKEZTEK !!!**

RÓZSA ÁRUHÁZBA

ALFÖLDI PALOTA.

Értesitem a t. hölgyközönséget,

hogy női divattermemel újjászerveve, Grünfeld Boriskával társultam, ki Budapesten elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Mődukban áll legfőkéletesebb angol és francia munkát **jutányos árban** készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-utca 26. sz.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. Mozi-bejárat.

női filc kalapok olcsón kaphatók

Széli Gergelynél Piac-utca 63. Telefon 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre.

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban. Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási forrása, minden versenyt felülmuló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre, velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek, zefírek, vásznak, női és gyermek harisnya különlegességek és más női divat-cikkek. Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és téli-kabát szövetek.

Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékpalota.

Padlólinoleum

67 cm. széles métere	K 64,000
87 " " "	K 83,000
100 " " "	K 91,000
150 " " "	K 143,000
200 " " "	K 194,000

Átöntött vastag parafa linoleumok 200 cm. szélesség nagy választékban

Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek, gummikabátok és viaszkos vásznak gyári lerekata

LINOLEUM ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT Ferencz József-ut 58. Megyeház mellett. Telefon 9-63.

Futószőnyeg

65 cm. spárga futó mtr	K 40,000
90 " " "	K 55,000
65 " gyapju futó, győnyörű mintákban	K 120,000
90 " gyapju futó, győnyörű mintákban	K 167,000

Olcsóbb és jobb minőségű futók nagy raktára

Ehrenfeld Herman

épület- és műbutorasztalos

Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok atfényezését és javítását.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában Piac-u. 38. Főposta mellett.

Uj kalapüzlet !!

Magolcsai **NAGY MIHÁLY** kalap nagyraktára a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

KORONA

kenyérgyár

bizományi lerakataiban:

Barna kenyér	3000.-	0 ás liszt	6800.-
Közép barna	4400.-	2-es főző	6400.-
Fehér kenyér	5200.-	Rozsláng	5300.-
Király kenyér	6000.-	Rozs II.	4500.-

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra, Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

A középiskola negy első osztályának tananyaga két kötetben megrendelhető

Szücsmunkát

jutányosan vállal,

szőrmeárak

dus választékban,

bekecsék rendelhetők

ADLER szücsnél

Batthyány-utca 2. sz.

Sirkövek

minden minőségben leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár

Telefon 724.

Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálók. —

Temető munkát olcsón vállalunk.

Nemcsak olcsón,

de kifogástalanul ruházkozhat

részletre is

ujjonnan érkezett

angol divatkelmémből.

Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ

Bika-bérház. József kir. h.-u.

Férfi és női ruhaszövetek,

selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephirek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérművek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCAVAL SZEMBEN.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtük
stb. legolcsóbban beszeresethők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen
szücs munkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Árverési hirdetés.

A 589/1924. úgyszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy Bleyer Andor debreczeni bej. cég megkeresésére nevezett cégnek Debreczenben, Piac-utca 7. szám alatt levő irodájában 1924. évi szeptember hó 3. (harmadik) napján, szerdán délelőtt 9 (kilenc) órakor 10,000 (tízezer) kilogramm 760/70 es fajsúlyu motorbenzin késedelmes vevő terhére és veszélyére közbenjöttöm mellett megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés ellenében el fog adni.

Kikiáltási ár 280 (kettőszáznyolcvan) métermázsa 78 kilogrammos tiszavidéki buzának az árverést megelőző napon a budapesti áru- és értéktőzsdén jegyzett középára debreczeni paritásában, de szükség esetén a benzin a kikiáltási áron alul is el fog adni. Vételi illetéket a vevő fizeti.

Debreczen, 1924. évi augusztus hó 26. napján.

Dr. Lintner Sándor
kir. közjegyző.

Tíz katasztrális elsőosztályú fekete buza-termő föld

Zelting-telep mellett, Kisbegyesi úton eladó. Értekezni dr. Jakobovits ügyvédnél, Király-utca 4. szám.

Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

Mindenféle műbutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervek szerint a kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bározi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

ERNST JÓZSEF

faszobrász

Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facsillárokat és butor faragásokat.

Házasság udvarárverés.

Hajduszoboszlón, a VII. tizedes levő 388. számú 450 kvadratos telek, házzal együtt folyó évi szeptember hó 7-én délután 3 órakor a helyszínen tartandó önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladók. Közelibbi felvilágosítást nyújt Adám Ferenc, Debreczenben, a pénzügyi pártában a számvétségénél, vagy szeptember 7-én, a helyszínen.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN monogramozok, hímezok, előrajzolok, aszurozok, horgolok, batkolok és fehérműt a legolcsóbban gyorsan készítenek.

BRÓDY DEZSŐNÉ
Szikra áruháza. — Kézmunkaüzlet. Piac-utca 77.

BUDAPESTRE UTAZÓKNAK ELEGÁNS SZOBÁK

rövidebb időre is. E sorrendű ellátás.
PENSION DISTINGUÉE
Budapest, V., Bálvány-utca 19.

„ELEKTRA“

cégt. Gold Sándor.

Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

A PRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön **apróhirdetését 5000 koronáért,** amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

SZÍNHÁZ jelizére levél van az Egyetértésnél. 3128

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szelenyi vegyészgyár. Péterfia negyvenhat.

VESZÉK butorokat, divánvokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 2029

TOLLAT, legmagasabb napi áron vesznek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54. 2515

MÉZET veszünk kisebb-nagyobb tételekben. Ullmann Részvénytársaság. Piac-utca 69. 2976

POSTÓHULLADÉKOT magas áron vásárolok. Libándy. Debreczen. Péterfia 4. 3496

ELADAS

ELADÓ a Csere-szében 5 és fél khold prima fekete homok föld. Értekezni Csapó 99. Bakóczy-nál. 2624

HEGEDŰ kitiű hangja 600,000 koronánál vagy buzáért eladó. Csillag-utca 15. 2671

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2206

ZONGORA, használt, jókarban levő, megvételre kerestetik. Lindenfeld és Schwartz. Halpiac. 2507

ZSIR elsőrendű kilója negyvenhatezer korona Nagy Lajos hentesüzletében Eötvös-utca 47. Öt kilón felül áruengedmény. 2516

DIAKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 2586

KEZTYŰK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruháza. Debreczen. Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyvíriük, valódi aszbesztala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementáruhárában. Debreczen, Kishégyesi-ut 2. Kiszállomással. Telefon 307. sz.

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cím a Hajduföld kiadóhivatalában. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbátveget mindenkinek ajánlok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

2 SZOBÁS lakás konyhával, mellék-helyiségekkel, olgás butorral, elutazás miatt olcsón eladó. Cím a Független Újságnál. 3068

DERECSKÉN rendbehozott kertes ház eladó. debreczeni házáért elcseserélem. Cím a kiadóhivatalban. 3060

MENYASSZONYOK! Kemény és festett hálók szép kivitelben, jutányos áron eladó. Hatvan-utca 68. 3044

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legulabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

FAJBOR kis és nagy tételben, magasfoku, eladó. Arany János-u. 30. Blazsek. 2999

VENDEGLŐ jó menetelő, azonnal eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 2915

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-berendezés, hencser, Schöberl-ágy, több butorok. Széchenyi-u. 8. 2038

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly Ferencz-ut 42. sarok telek. Értekezni Kossuth-u. 22. sz. 2109

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő. 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

ELADÓ új előszoba butorok, asztalos szerszámok. Piac 42. Turul biztositó. 2706

SAJÁT készítésű kész cipők, minden számban kaphatók Almássynál. Kossuth-utca 13. 2881

MINDENFÉLE korcamat felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

MÁRVANYMOZAIK és cementlapok, betonárak, kutyvíriük legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működővárban. Fürdő-utca 2.

FAGYMENTES sirkövekből nagy rakár a Debreceni Működővárban. Fürdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Működővárban. Fürdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzifa behozatalnál. Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

ELADÓ jutányosan szép családi ház nagy telekkel, Csanókert melletti Geréb-telep. Irén-u. 4. 2349

VASROLLÓ 2 drb. üvegezett ajtóval, betétes kirakattal együtt eladó. Ugyanott a fűszerüzlet berendezés is eladó. Virág-u. 11. 2927

SZÉP burgonya mázsánként 160,000 koronáért kapható Hatvan-utca 36. 2957

ELADÓ HÁZ, Szotyori-telep, Szotyri-ut 46. szám, nagy udvar, kerttel, 2 rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó nincs. Azonnal átadó. 2984

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyvcsere. Tavalvi tankönyvért csekély ráfizetéssel becserelem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénz takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és ellőn Batthyány-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

ELADÓ Wertheim szekrény, répa-vágó, nagy spartheld, Vértessy János gépműhelye, Miklós-utca 53. sz. 2985

FAJBOR 36 hektó kjs tételben is a legolcsóbban napi áron eladó. magasfoku. Rázsó Gvula-u. 2. 3000

TÉLIKABÁT, rövid, szőrmével bélelt és hosszú kabát kifogástalan állapotban olcsón eladó. Piac-u. 45. Szabó házfelügyelőnél. 3020

ELADÓ szőlő a Bodán 832 négyszögöl, terméssel, náttával notom árért. Értekezni Csapó-utca 16., fényképezésnél. 3043

ELADÓ antik komót és egy nagy szabályozható szeszalkálva. Szapanos-utca 16. alatt. Juhász-nál. 3047

TANKÖNYVEK új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2050

ELADÓ vagy k...
Nagy József-
négyzetöles,
egy szoba, k
ház. Értekez

ELADÓ egy m...
kerten. nag
vagy termés
van benne. n
nak is megfe
res borház. 4
Értekezni lehe
tes üzletben.

LIBAHUS kül...
kapható özv.
monffy-u. vá

SZÉP olaj- és...
százezer kor
értés kiadoba

DUGOVITS Ti...
derr családi
szobával jut
iroda. Szent

VÖRÖSMARTY...
5. l. kr. l. re
II. rendű mar

ELADÓ szép...
kert. Gvár-u

ELADÓ sürgős...
ház, alkalma
mint kereske
lakással. nag

TELEPI ház ú...
róbak, srófo
adó. Csapó

ELADÓ a Per...
7 és fél kár
kete föld. F

ELADÓ Létai...
gvár végén
Ára negyve

ISKOLAI kö...
gári harmar
számára ké
Széchenyi-u

JÓ KARBAN...
gép eladó.
let.

ELADÓ ház...
szemelen. G
gőré külön
250 mm. te

FELFEDELŐ...
san eladó.
csigvárában

ELADÓ egy...
dubagoston
szonvole
9. sz.

BESZÉLŐ p...
8. sz.

HOPFER-S...
HP 3 éve
cséplővel,
adó. Debr
kert.

BODA melle...
szögöl sz
35. sz.

ZONGORAH...
Cím a H

ELADÓ a V...
ház azon

2 DRB. 8...
Nádor-utca

ELADÓ 150...
együtt 7
cserep és
Péterfia-u

EBÉDLŐ és...
Virkedvii

HARISNYA...
lapothan
Schweitz
gveház

BÖSZÖRM...
tőcs izle
csereplend

ELADÓ m...
ablakok.

EGY KEVI...
női télik
iumperk
leánykar
eladók.

KEZDŐKN...
kotta el
Csilla-u

BILLIARD...
tükörasz
eladó. K

ELADÓ vagy kisebbért elcserélendő Nagy József-utca 19. számú. 150 négyzetöles, igen jó karban levő egy szoba, konyha beköltözhető ház. Értekezhetni: Perczes-u. 7. 3126

ELADÓ egy hold szőlő az Ungvári-kertben, nagyon szép termésrel, vagy termés nélkül. 45 gyümölcsfa van benne, nagyon szép, nvaralónak is megfelel. Van raita 6 méteres borház, 40 hektó boroshordó. Értekezni lehet Csanó-utca 35., hentes üzletben. 3127

LIBAHUS kilószámra vasárnaptól kapható özv. Piko Sándornénál. Simonffy-u. városi bérház. 3132

SZEP olaj- és vízfestményeket festek százezer koronától. Cim az Egvetértés kiadóban. 3133

DUGOVITS Titusz-utca 9. számú modern családi ház, beköltözhető 3 szobával intányosan eladó. Hock iroda. Szent Anna 4 3107

VÖRÖSMARTY-utca 20. és Barna-u. 5. 1 kg. I. rendű marhahús 28.000 K. II. rendű marhahús 22.000 K. 3093

ELADÓ szép családi kis ház. Posta-kert. Gvár-u. 12. 3111

ELADÓ sürgősen Pacsirta-utca 3. sz. ház, alkalmas ugv gazdálkodóknak, mint kereskedőknek. Beköltözhető lakással, nagy udvarral. 3209

TELEPI ház üzlethelyiséggel, egy verőbák, srófk, fűszerberendezés eladó. Csanó 79. 3210

ELADÓ a Perc-dűlőben, az Uiföldön 7 és fél katasztrális hold szántó, fekete föld. Értekezni Eötvös-utca 3. 3211

ELADÓ Létai-ut 6. számú ház vagon-gyár végénél, azonnal beköltözhető. Ára negyven millió. 3215

ISKOLAI könyvek Svetits-intézet polgári harmadik-negyedik osztálya számára kemény kötésben eladók. Széchenyi-u. 55. 3217

JÓ KARBAN levő karikahajós varrógép eladó. Csanó-u. 52. keresztútlet. 3218

ELADÓ ház Nagy Jakab malommal szemben, Galamb-utca 1. sz.: ott egy göré külön is eladó. Mektér benne 250 mm. tengeri. 3221

FÉLFEDELÜ használt hintó intányosan eladó. Megtekinthető Riesz kocsigvárában. Hatvan-u. 3150

ELADÓ egy hold kitünő fajszőllő Haidubagosa paitával, termékkel huzsonnyole millióért. Széchenyi kert 9. sz. 3151

BESZÉLŐ papagály eladó. Iskola-u. 8. sz. 3152

HOPPER—SHUTTLEWORT erős 6 HP 3 éves magánjáró körülvürüs cséplővel, felszereléssel együtt eladó. Debreczen. István-ut 7. Tócs-kert. 3153

BODA mellett, Lóránfyban 820 négyzetöles szőlőföld eladó. Bethlen-u. 35. sz. 3154

ZONGORAHANGU cimbalom eladó. Cim a Haiduföldnél. 3155

ELADÓ a Vörösmarth-utca 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 3157

2 DRB. 8 hónapos kocmalac eladó. Nádor-utca 12. 3162

ELADÓ 150 négyzetöles házhegy, vele együtt 7 méter épülethez való új cserép és faanyag. Kovács Jánosné. Péterfia-utca 39. sz. 3163

EBÉDLŐ és könyvszekrény eladó. Vigkedvű 11. Délutánonként 3—5-ig. 3165

HARISNYAKTÖGÉP teljesen jó állapotban olesón eladó. Eladással Schweitzer varrógépraktár (Vármegyeház mellett) megbízva. 3167

BÖSZÖRMÉNYI-UT 12. sz. ház szatocs üzlettel eladó vagy földdel elcserélendő. 3121

ELADÓ magtárra való ócska aító és ablakok. Hainal-utca 7. 3122

EGY KEVESET használt férfi öltöny, női télikabát, női ruhák, svetterek, úmperék és 38-as cipők, fű- és leánykaruhák Hatvan-u. 46. alatt eladók. 3123

KEZDŐKNEK, haladóknak zongora-kotta eladó. Tanítás kezdőknek. Csallag-utca 87. szám. 3124

BILLIÁRD asztal, jó posztóval, egy tükörasztal, borbélynak is alkalmas eladó. Kizvó-u. 5. 3125

ELADÓ szalon, asztal, függönytartó, szoba, konyha elcserélendő. Teleki-utca 68. Mészáros. 3190

ELADÓ egy teljesen jó karban levő kézzel haltható uifaita mangorlógép. 1 ruha faesarógép és 2 féregmentes vasgép. Péterfia 19. 3191

ELADÓ Ujlétán elsőrendű szőlő termékkel, 900 négyzetöles, érdeklődni Nyil-utca 108. szám. 3184

ELADÓK hordók, taposókád, dutton, párnák, asztalok, székek és több házi butorok, edények. Értekezhetni Wesselényi-tér 2. fűszerüzletben. 3186

HEGEDÜ jó hangu, hárommegyes eladó. Szappanos-u. 10. 3208

ELADÓ Bercsényi-u. 22. számú ház beköltözhető utcai lakással. 3247

HENCSEREK, plüssök, bőrvászon di-ványok, afrik lőszőr madracok, ruganyos ágycetűk, bármily fotelek stb. készen Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 71. 3223

FÖLDSZINTES ház eladó pár lépésre a Piac-utca-tól. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 3225

ELADÓ a Vörösmarty-utca 2. számú ház azonnali beköltözéssel. 3233

VILMOS CSÁSZÁR-UT 4. sz. ház eladó. Felvilágosítást Egvetértés kiadóhivatalában. 3234

ELADÓ cca 50 mm. árpa szalmát. Ugyanott törek és pelva. Fűvészkert-u. 18. 3237

ELADÓ szőlő bő termékkel Böszörményi-uton, egy szoba, konyha, istálló, kocsiszin elfoglalható. Értekezhetni József kir. hg-utca 24. 3182

KÉT DARAB jókarban levő szénaprés eladó. Kohn. Simonffy-u. 18. 3248

KÉT SZOBA, előszobát átadok. Ebéd-lőszekrény, pohárszék, függőlámpa, márványmosdó, ebédlőasztal, függöny eladó. Cim Haiduföldnél. 3168

TANKÖNYVEK uiak, óvónőképző I. oszt. számára eladó. Kizvó 8. Vozárv. 3176

SÜRGŐSEN eladó vétel után azonnal átadó lakással, mellékhelyiségekkel nádudvari piac legforgalmasabb helyén — más vállalat miatt — rőfös, bőr, fűszerüzlet berendezéssel áru nélkül, korlátolt kimpéréssel. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 3177

ELADÓ új, beköltözhető ház Bercsényi-utca 73. és egy házhegy 363 négyzetöles. Buidosó-utca B. 1. sz. Homokkert. 3178

SAUER 12-es electoros alig használt vakrozda mentes vadászfegyver eladó. Szent Anna 66. Gyógvártár. — Megtekinthető bármikor. 3196

5 ÁGU villanyluszter eladó. Megtekinthető a városi villanyboltban. 3198

EGY karikahajós varrógép, szabónak is alkalmas, eladó. Ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 42. 3202

ETAMIN ágyterítő, egészen új eladó. Cim a Tiszántúli Hirlap kiadóban. 3114

ONDÓDI földek 5, 10, 15, 20 holdas mennyiségben eladók. Hock iroda. Szent Anna négy. Telefon 14—76. 3108

KERÉKPÁR szabadonfutó, eladó. Kut-utca 72. 4. aító. 3103

SZÉCHENYI-UT 5. számú villa beköltözhető 5 szoba, fürdőszobával, gazdasági épülettel, veteményes kerttel eladó. Hock iroda. Szent Anna 4. 3106

TIZEHNATOS Lancaster eladó. Deák Ferenc-utca 2. 3096

ELADÓ szőlő beköltözhető lakással. Csapó-kert. Mátyás király-utca végén. Lepke-u. 3. 3097

MÁTYÁS Király-utca 17. számú ház szőlővel együtt eladó. Kistalud-u. 28. számú házhegy eladó. Értekezhetni lehet Nyil-utca 38. sz. alatt. 3100

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizenégy. 3099

ELADÓ egy békebeli minőségű alig használt férfi felöltő. Megtekinthető Csapó-u. 31. alatt. 3078

ELADÓ konkolyozó, kettős ekfejei, könnyű egyes ekék. Szalkai-utca 6. 3078

ÜZLETBŐL visszamaradt különféle háztartási cikkek eladó. Szent Anna utca 32. d. u. 1—2-ig. 3026

WIRTH zongora kereszthuro, alig használt eladó. Hatvan-u. 2. 3086

TEJ havi kihordásra állandóan kapható. Hatvan-u. 2. 3087

KERESLET

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek. Aánlatok Zeligeringez. Darabos-u. 16. szám. 2463

INTELLIGENSEBB házvezetőnő kerestetik szerény igényekkel köztisztviselői házhoz. Cim a Haiduföld kiadóiban. 2508

GÉPAZSUROZÁS métere 1500, szélesebb 2000, varrógépű 1500. DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet. Széchenyi-utca. —

MANICÜRÖS kisaszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Hona. Szent Anna 1. 2388

TANULÓK: kovács, kerékvártók fenyvezők felvétetnek Neulender kocsigvárában. Erzsébet 28. 2771

IZR. uri család elvállal teljes ellátásra 2 iskolai tanulót. Érdeklődni Kálvin-tér 15. 2807

EGY vagy két iskolás gyermeket elvállal uri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 2842

INTELLIGENS család fiu vagy leány gyermeket teljes ellátásra elfogad. Gerő. Piac 58. 2948

VIDÉKI urileányok, kik Budapesten végzik tanulmányukat, elsőrangú ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak Ungár Gvulánénál. Bulovszky-utca 40., IV. emelet 2. 2852

35 ÉVES nőtlen ember vagyok, 11 évig esendő voltam, állandó alkalmazást keresek. — Mekeréséseket „Csendő” jellegre a Debreczen kiadóiba kérek. 2875

CIPÉSZEGÉDEK állandó munkára felvétetnek és egy texmunkás. Miklós-u. 5. 3222

ZONGORA OKTATÁSRA elfogad kezdőket, haladókat Horváth Magda zenetanárnő. Király-u. 5. 3224

CIPÉSZEGÉD állandó munkára azonnal felvétetik Klein Salamonnál. Garai-u. 24. 3226

EGY MILLIÓT adok annak kölesön kamat nélkül, aki egy öreg párnák egy szoba, konyhát ad. 3227

KIFUTÓ lánykát vagy fiut felvesz azonnal Almássy. Kossuth-u. 13. sz. 3229

JÓ CSALÁDBÓL való fiut cipésztanulónak felvesz Barna János. Árpád-tér 39. 3230

JUTÁNYOSAN vállalog gyermek, fiú és felnőtt női varrást. Homokkert. Domahidv-utca 1. 3231

2 INTELLIGENS ember kizárólag házi kosztra felvétetik d. u. 2—4-ig. Bercsényi-u. 95. 3232

TANULÓ, épület, műlakatosság szak-szerű kitanulására felvétetik. Kazinczy-u. 2. 3235

DEÁK FERENCZ-UTCAI templomban ünnepekre férfi és női ülést bérel-nék. Telefon 578. 3236

ÜZLETSZERZŐT keres nagy avarak vezérképviselőre. Utazók leányban. Kézírásos aánlatok Havas Gusztávhoz. Deák Ferenc-utca 11. 3239

TANULÓ fiuk és leányok felvétetnek Salamander cipőüzlet. Piac-u. 22. 3243

TAKARITÓ nő bejáró felvétetik. Jelenkezni hétfő reggel Piac-u. 16. II. em. 4. aító. 3244

JÓ MUNKÁS cipészegédet állandó munkára felvesz. Kovács. Kut-u. 68. 3246

JÓL BEVEZETETT helyi ügynök azonnali belépésre felvétetik Ippen és Schwarz. 3203

SZOPTATÓS DADÁT keresek 3 hónapos gyermekhez jó fizetéssel. — Bethlen-utca 19. 3205

KIFUTÓ FIUT keresünk mielőbbi belépésre. Kefeinar. Bethlen-utca 19. 3206

BANKSCHERT keresünk használtat megvételre. Kefeinar. Bethlen-utca 19. sz. 3207

KERESEK egy jó munkás borbélysegédet. Fehér Gvula. Nyirbátor. 2873

FÜRDŐSZOBA berendezést keresek megvételre, rézkályha fafűtésre. Simonvi-ut 2. 3070

VIDÉKI tanulók teljes ellátást nyervehetnek tanító családnál. Csap-utca 11. balra. 2899

TANULÓK könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvköészetbe. Tanulóleányok nyomdába és könyvkötészetbe Gárdos és Horovitz. Püspöki palota. 2912

KÉT középiskolai tanuló kitünő ellátást nyerhet izr. családnál. Hunyadi utca 21. Grósz. 2929

INTELLIGENS család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad. Ungár. Arany János-u. 45. 2942

UTAZÓ hazai és külföldi elsőrangú ipari és háztartási szemek, valamint import tűzfának vagontételekben való eladására fix és jutalékkal felvétetik. Jobb összeköttetéssel rendelkező urak jelentkezését kériük. Békés és Löw tűzifa és szénkereskedők. Debreczen, „Hungária”-malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon 945. 2945

HELYI ÜGYNÖK nagy ismerettséggel bíró, jól bevezetett, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetik Békés és Löw tűzifa és szénkereskedőknél. Debreczen, „Hungária”-malom mellett. Bánffy-u. 4. Telefon 945. 2946

KÉT középiskolai tanulót teljes ellátásra elvállalog. Cim a Független kiadóban. 2951

IZR. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállalog. Reich. Arany János-u. 16. sz. 2963

MŰHELYNEK alkalmas helyiséget keresek Piac-utca közelében. Homok utca 67. 2973

TANULÓ fizetéssel azonnal felvétetik Rencz fodrász. Kossuth-utca 4. sz. 2974

TANULÓ fizetéssel felvétetik szerelőnek. Erdöss. Püspöki-palota. Értekezhetni reggel 8-kor. 2975

70—100 mázsa buzát keresek kölesön, biztosítékra. Cim az Egvetértés kiadóban. 2976

ELFOGAD egy-két iskolás fiúcskát gyermektelen uricsalád. Arany János-u. 36. Reich. 2987

ÜGYES tanulóleányok felvétetnek Varies Gusztávné divattermékben. Varga-u. 1. 2988

4 KÖZÉPISKOLÁS végzett íróiású gép- és zvorsírónő szegt. elsejei belépéssel megfelelő állást keres. Cim a Haiduföld kiadóhivatalában. 3002

HETI kosztkamatra keerek 3—4 millió korona, lehetőleg azonnali kölesönt. Haiduföld „Kerekes” jellegre. 3011

KERESÜNK egy jókarban levő vasutas bundát. Cim a Haiduföld kiadóban. 3013

KERESTETIK két egy szoba, konyha lakás, magas lelépést fizetünk. Cim: Hazai Egvetvár Rt. Szalkai-utca 5. 3024

VIDÉKRŐL két iskolás kis leányt elvállalog. Szép szoba, jó ellátás. Közel mindenhez. Magánvos uricasszony. Iskola-u. 8. sz. 3148

ELVESZETT szerdán éjjel egy farkaskutya, 3 éves, him. Mektaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. Bozzai-telep. Dévai-utca 30. 3149

VIDÉKI tanulókat teljes ellátásra elfogadok. Homok-utca 142. 3159

NÉMET egyetemi hallgató vegytani és német társalgási órákat ad. Mekerésések „Vegvész” jellegre a Haiduföld kiadóhivatalába küldendők. 3170

IZR. URICALÁD ellátásra elfogad két középiskolai tanulót külön szobával. Zongora használat. Cim Függetlenül. 3249

MEGBIZHATÓ éjjeli őr és raktári munkásokat felvesz Fahidi Testverek fatelene. Szoboszlói-ut 4. 3250

IZR. intelligens uri család két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cim a Függetlenül. 3251

ÖZV. URIASSZONY egy vagy két tanulót, leánykát teljes ellátásra elfogad. Özv. Balla Kálmáné. Ker-tész-u. 1. 3242

EGYETEMI hallgatóra csinos butorozott szobát keres, esetleg zongorahasználattal. Vendég-u. 81. 3180

BEJÁRÓNÓT délelőttre keres Joóné. Tiszviselő-telen. III. 14. 3200

TAKARITÓNÓT, ki mosást is vállal, felvétetik szept. 1-re. Vadászkiúrt-szálloda, Petőfi-tér 7. 3201

URI család felvenne teljes ellátással középiskolás fiút vagy leányt. Zongorahasználattal. Értekezni Piac 29. 3027

CSIZMADIA segédek keresek azonnalra, állandó munkára. Zsemle Ferenc. Cegléd. 3037

NÉGY középiskolát végzett fiú tanulóknak felvétetik Kostva ékszerésznel. Széchenyi-utca 1. 3055

VIZTARTÁNYT, 1000 litereset keresünk megvételre. Kovács szerelő. Szent Anna-utca 2. 3062

AZ ISKOLAI ÉVADRA egy fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Kálai, Boeska-j-tér 4. 3063

IZRAELITA leánykát üzlethez könyvkiadói munkához, elsajátítva felveszek. Megbeszélés Bethlen-utca 1. 3061

PERFEKT NÉMET GÉPIRÓNÓT keresünk azonnalra félnapra, vagy egész napra. Ullmann Rt., Piac-u. 69. sz. 3067

GYAKORLOTT varró és tanulóleány felvétetik. Széchenyi-u. 7. em. 3074

SÜTŐ munkás és tanonc fiú felvétetik a Korona kenyérgyárban. Jelentkezni Bethlen-utca 23. 3077

MAGYARSZABÓ segédek felveszek magas munkabérral állandó munkára. Lévi, Csapó-utca 12. 3080

INTELLIGENS családnál 1-2 középiskolai izr. tanuló lakást, esetleg kosztalt kaphat. Cím a Független Újságban. 3608

ZONGORÁT rövid keresztúrost és kisebb vaskályhákat keresek megvételre. Simonvi-utca 2. 3071

SEGÉD, ambiciózus, kaucióval felvétetik. Ajánlatok irásban Sárközy Sándor fűszerkereskedőhöz. 3117

KIFUTÓ LEÁNY felvétetik. Deák Ferenc-utca 22. Lisztraktár. 3118

KÉT tanuló leány vagy fiú teljes ellátásra felvétetik. Perczes-u. 13. 3119

FODRÁSZSEGÉD, fiatal kisézítési, vagy állandó munkára bentkosztalt azonnal felvétetik. Gál Imre, Haiduház. 3120

TANULÓ uri családnál ellátást kaphat Zongora, korrepetálás. Cím Egvetértés kiadóhivatalában. 3130

ZONGORA tanítványt vállalom. Aitó-utca 2. 3131

MINDEN iskolához közel, vallásos izr. család elvállal 1-2 gyermeket természetbeni fizetésért. Wieder, Csapó-u. 1. 3134

EBÉDET és vacsorát kaphatnak uri emberek. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában. 3137

TÁRSAT keres önálló női szabómeister, kinek megfelelő modern lakása van. Nyil-utca 25. keresztbület. 3192

KÉT kis diákot teljes ellátásra elvállalom. Józsi-u. 10. sz. 3193

ISKOLÁS gyermeket teljes ellátásra olcsón elfogadok. Németül is tanítom. Teleki-u. 17. Hevesimél. 3194

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. 3183

ÜZLET és lakás forgalmas helyen, rendkívül olcsón azonnal átadó. — Ugyanott társat keresek berendezett üzlethez 5-6 millióval. Cím a kiadóhivatalban. 3185

TELJES ellátásra középiskolás leányt elfogadatik. Csapó-u. 66. 3172

PRÓBAKISASSZONY — fess, magas alak — eladásban, igazításban írtas előnyben, felvétetik. Friedmann Ignác és Fiai cégnel. 3173

KÉTSZÁZ mázsa búzát keresek bekelezésre. Cím a Haiduföld kiadóhivatalban. 3174

NÉMET és francia nyelvből magán és csoporttanítás tanárnőnél. Ferenc József-utca 38. emelet II. lépcső. 3179

14-16 ÉVES fiúk gyári munkásoknak felvétetik. Blattner, Sziv-u. 14. sz. 3164

VIDÉKRŐL bekerült iskolai tanulóknak tisztességes kosztot és lakást adok természetbeni díjazásért. Tóth Lajos, József kir. herceg-u. 53. 3138

KÉT középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Árnád-tér 15. 3139

KÖNYVELÉST tanít kereskedelmi tanár szeptember 1-től 2 havi, esti tanfolyamon. Érdeklődők forduljanak — lehetőleg délutánoként — Wagner segédhez. Kontsek Géza cégnel. 3140

KÖZÉPISKOLÁS leányt vagy fiút uri család teljes ellátásra elfogad. Zongora használattal. Cím Kossuth-utca 42. szám. 3141

JÓMÓDU szülők leányt vagy fiút legelőkelőbb családba a tamévre, kitűnő gondozással felveszünk. — Ugyanott butorozott szoba kiadó. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában Kossuth-utca 2. sz. 3143

EGY FIÚ fodrász tanulóknak azonnal felvétetik. Moldványi, uri fodrász. Szent Anna 1. 3088

MANIKÜRÖS kisasszonyt és egy tanuló felvétetik. Forrácsnál. 3091

MEGBIZHATÓ ügyes, főzni tudó mindenest, asszonyt vagy leányt keres kis család. Vilmos Császár-körút 22. Nagverdó. 3092

JÓ MUNKÁS fodrászsegédet azonnal felvesz, vagy kísérőnek Szikszay, Attila-tér 5. 3112

VIDÉKI tanulóknak teljes ellátásra 1-2, elfogadatik. Külön szoba áll rendelkezésükre. Család nincs. Bercsényi-u. 51. 3101

TEJES ELLÁTÁSRA 1-2 polgárista fiút felveszek. Újházyú. Varga-u. 24. 3102

SÜTŐDE megnagyvitáshoz szakkepzettséget keresek. Cím a Tiszántúli kiadóhivatalban. 3104

GAZDASSZONYNAK tanvára idősebb megbízható nő keresek. Jelentkezés Darabos-u. 54. 3105

KÖZÉPISKOLAI kettő fiú tanuló teljes ellátásra felvesznek. Bundi-u. 4. Mester-utca elején. 3095

EGY MAGÁNOS nő intelligens lakótársnót keres. Zöldfa-u. 12. 3098

GYERMEKTELEN házaspár házastestvérnek felvétetik. Kétfalomban. 3082

HÁZMESTERT keresünk, lehetőleg erőteljes iparost. Jelentkezni József kir. herceg-u. 49. sz. hítközszéki irodában. 3081

EGY kifutó felvétetik özv. Csengeri-né üzletében. Csapó-u. 9. 3079

EGYSZERŰ és elegáns ruhát készítő házi varrónő. Cím a Független kiadóhivatalban. 3066

KERESEK kis családi házat 25-30 millióig. Lehet kertben. Schönwald, Simonffy-u. 16. 2893

KÉT izraelita középiskolai tanuló teljes ellátásra felvesz Markovits, Simonffy 37. 3085

KERESEK egy szoba, konyhás lakást, esetleg butorral együtt átveszem. Apaffi 18. 3085

MÉRLEGKÉPES könyvelő teljesen önálló magyar-német levelező, elsőrendű erő, állást keres. Szives meghívások „Elsőrendű” ieligére Független Újság kiadóhivatalában. 3083

ISKOLA időtartama alatt teljes ellátásra fiukat vagy leányokat vállalom. Apaffi-u. 119. 3115

ZONGORÁT bérbe veszek. Cím Timár-u. 25. 3144

KÉT SZOBA, konyha azonnal albérletbe vehető. Ügynökök kizárva. Cím az Egvetértés kiadóhivatalban. 3245

SZIGORLÓ ORVOS gimnazisták tanítását elvállalom. Hatvan-utca 29. 3187

PEKTANULÓT felveszek. Nyil-utca 77. sz. 3188

KÉT szoba, konyhás lakást keresek. Cím Bészler és Dávid vasüzletében. 3181

JÓ MUNKÁS cipész- és csizmadiasegédek állandó munkára felveszek. Utiköltség megtérítve. Tóth József polgári és katonai cipész, Haiduszoszló, Bethlen-utca 22. 3212

JÓ MAGYARSZABÓ segédek és egy kereskedősegéd felvétetik Budapesti férfiruha áruházban. Csapó-u. 17. 3216

VEGYES

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivételben készít Morgenstern Manó uridivat-zabó, Debreczen. Szent Anna utca 5. 3539

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szőrmeárkú dus vászártekben bekelezek rendelhetők Adler szűcsnél. Baththyáyi-utca 2. sz. 3540

NÉMET nyelvtanítás gyermekeknek. Tanév kezdete szeptemberben. Német gyermekotthon. Piac 34. 2778

VILLAMOS szereléseket a legjavobb szakértelemmel, elsőrendű anyagokkal és mégis jutányosan a legmészebbmennyiségű kedvezményvel Fazekas készít. Piac-u. 43. Telefon 567. 2853

SZIREK András uri és egyenruhászabó, Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

KIADÓ 3-4 szobás lakások és üzleti pincék Kossuth-utcán épülő bérházban. 2093

PARKÉTYAG, kertigarmiturák, szekérek, lócsók, agyak, szénnyújtók, vetőgépek, acélek, boromák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig felpar rt. Pestszemlőirre Parkőgyár vezérképviselete. 1943

VÁLLAL gépárusozást, ruhahímzéseket, kézimunka előállítását Nagy Gyula harisnyázletre. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fűdőberendezéseket szakértelemmel készítek és javítok Kovács Gyula, Szent Anna-u. 2. 1944

KEVÉS pénzért jó ruhát vennél Véghez kell menni. Vár-utca 2. 3089

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2. 3089

ELCSERÉLNEM szoba, nyári konyhából álló lakásomat hasonlóval. Perczes-u. 21. Szabó. 3025

EGY EGÉSZ udvar lakószobáknak és fizetett azonnal bérbeadó. Cím az Egvetértés kiadóhivatalban. 3032

KITŰNŐ házi kosztot adok, kosztosokat elfogadok: Honvéd-utca 9. L. 3051

RAKTÁRHELYISÉG kiadó Károly Ferenc József-utca és Simonvi-utca sarkán nagy utcai fronttal tűzfűtő, szén, cement, méz, cserép stb. eladásra alkalmas helyiség, helyi és más. vasut a raktár bejáratáig. Simonvi-utca 2. 3072

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berzely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

EGY SZOBA, konyha Homokkert, Oláh Károly-utca 48. alatt kiadó. 3145

ÁTADÓ egy szoba, konyha, speiz szobabutorral és konyhaberendezéssel. Cím a Haiduföld kiadóhivatalban. 3146

ZONGORATANÍTÁS kezdőknek és haladóknak is eredménnyel. Magyar nótá is. Cím Haiduföldnél. 3147

BUTOROZOTT szoba központban kiadó. Értekezni délután 6-7-ig. Cím a Haiduföldnél. 3156

EGY SZOBA, konyha speiz elcsereleendő, esetleg átadó Maróthy Gy. utca 6. Kovács. 3158

VETŐMAG buza, eredeti hatvani nemesített, utánterméséből, mely szikes talajon is kitűnő eredményt adott, még néhány mázsa cserélhető. Cím Engel László, Verbőczy-utca 3. 3160

ELCSERÉLEM kerti házamat városi kisebb házzal, Csankokert. Mátyás király-utca 41. 3161

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy szobátársnó felvétetik. Cím a Haiduföld kiadóhivatalban. 3166

BUDAPESTEN magános izr. uriaszszonyt elfogadna eg vagy két iskolás fiú vagy lánygyermeket kitűnő gondos ellátásra. Cím a Független kiadóhivatalban. 3016

KIADÓ butorozott szoba, teljes ellátással, uri embereknek. Cím a Haiduföldnél. 3169

EMERICH ARNOLD Hazai Biztosító főfelügyelő irodáját Külsővásártér 8. sz. házába helyezte. 3171

ONDÓDÓN 6 hold szántóföld bérbeadó. Értekezni Hatvan-utca 1. sz., II. emelet 32. 3175

ELCSERÉLEM egy szoba, konyha, speizből valamint mellékhelyiségekkel álló lakásomat, két szobával, ráfizetéssel, vagy hasonlóval. Teglóki-utca 26. 3197

FORGALMAS helyen berendezett üzlet bármilyen célra olcsón átadó. Cím a Tiszántúlnál. 3199

SZABASZATI TANFOLYAM az Iparoskór helyiségében. Simonffy-utca 1/c. Második ciklusa szeptember hó 1-től veszi kezdetét. tart október 15-ig. Kérem azon férfi- és női szabóiparos és segéd urakat, kik különféle okok miatt az első ciklusban nem vehettek részt, minél előbb beiratkozni sziveskedjenek, hogy a 6 hetes időből ne veszítsenek. szegőnyebb sorsuaknak 10 százalék engedélyem. — Órák vannak minden kedd, csütörtök és szombat este 7-9 óráig. Privát órákat adok. Mintákat mérték- és díjatlapok szerint készítek, úgy férfit, mint nőt. Hanzmann Károly berlini férfi- és női szabásztanár. 3129

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cím az Egvetértés kiadóhivatalban. 3135

LAKÁSCSERE, Budapest központjában (VII.) levő, teljesen modern kétszobás lakásomat sürgősen elcserelelném debreczeni, lehetőleg kertes lakással. Ajánlkozók irának a városi zeneiskolába. 3136

CSINOSAN butorozott Piac-utcai szoba, előszobával azonnalra kiadó. Cím az Egvetértés kiadóhivatalban. 3142

KÉT szobás, konyhás lakásomat elcserelelem budapesti két szobás lakással. Cím a Tiszántúli kiadóhivatalban. 3089

BUTOROZOTT szoba két főiskolai hallgató részére, ellátással kiadó. Kétfalomban. 4. 3090

TECHNOLOGIAI raiz szerint szabni tanítok. Jezerniczky-né. Baross-u. 26. sz. 3094

NAGY ÜZLET egyben, vagy három részben is kiadó. Péterfia-u. 56. 3110

50 HOLD jó minőségű földbirtok bérbe kiadó. Értekezni Szikszay-ház Cegléd-u. 18. 3113

LAKÁST, cserélt, üzethelyiséget közvetít Hock iroda. Szent Anna négy. Telefon 14-76. 3109

154 KAT. HOLD egy tagban, közepkötött, ármentes, határ mentén olcsón kiadó tőkeerős bérlelnek. Cím a Függetlenél. 3116

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli iavitásokat elsőrendű kivétellel. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3195

EGY SZOBA, konyhás lakás elcsereleendő hasonlóval. Csapó-utca 71. 3189

IRODÁNAK is alkalmas tiszta utcai szoba kiadó. Simonffy-u. 11. földszint. 3213

ELCSERÉLNEM modern 2 szobás fűdőszoba, konyha és összes mellékhelyiségekkel álló központban levő utcai lakásomat egy ugyan-nyak modern 4-5 szobás lakással. Cím a kiadóhivatalban. 3214

58 HOLD föld azonnal kiadó. Kék Sándorné, Márk-telen. 3219

450 DRB, feles inbászat átadó két évre. Váry János, Monostorbálya. 3220

HAZAI biztosító Hatvan-u. 11. Szőlőt, vagy gyümölcsöst keres bérbe Hazai titkára, Hatvan-u. 11. 3228

SZOBA, konyha lakás butorral együtt átadó. Vízkezdő M.-u. 43. 3238

EGY SZOBA, konyhás lakásomat hasonlóval elcserelelem. Csillag-u. 6. 3240

KIADÓ lakás, 3 szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, külön udvar, főszámtartás megengedve. Postakert, Gyár-u. 5. 3241